

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO
CONCERTADO

Año V. - Núm. 1.369

Apartado de Correos núm. 29

Sábado, 10 de Septiembre de 1927

Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3-OVIEDO

Precio: 10 cts.

LA SITUACION POLITICA

Celebran una reunión de más de tres horas los oficiales mayores de la Presidencia, Congreso y Senado

UNA ENTREVISTA CON EL PRESIDENTE

El cronista de "A B C" en San Sebastián da cuenta de una entrevista con el marqués de Estella en los siguientes términos:

"A su regreso de las carreras, unos minutos bastaron al Presidente para cambiar el traje de paseo por el de etiqueta palatina, y en el jardín del ministerio de jornada, cuando se dirigía al automóvil que había de conducirlo a Miramar, recordó mi petición, malograda en el aspecto personal y privado, que tanto satisface al periodista, pero fecunda por el interés de las declaraciones a que ha dado lugar.

—Viene usted, sin duda—me ha dicho el Presidente—, en busca de la actualidad política. Pero, ¿qué cree? Ya sé que en Madrid han circulado rumores sobre posibles dificultades.

—Es cierto. Ayer los comentarios discurrían por ese cauce.

—Pero, ¿puede nadie creer, a menos que padezca de ceguera mental, que yo podía hablar con la fiereza y con la seguridad con que lo hice el día 5 si carcierra de elementos de juicio para ello?

—Tiene usted razón.

—Son simplemente habladerías de desocupados, que aprovechan estos tres días de pausa para lanzarse en el camino de los despropósitos. Su Majestad el Rey tiene el proyecto de Decreto en su poder desde el lunes, para estudiarlo, porque es complejo, y lo firmará el día 12, o quizá el 13, comunicándomelo telegráficamente en este último caso, como es uso y costumbre, ya que yo, probablemente, no estaré en San Sebastián. Del Decreto tienen ya los ministros copia, que les ha repartido el señor Callejo, uno de los ponentes. Yo el día 13 me encontraré en Madrid, con mis compañeros de Gobierno.

—¿En Consejo?

—Sí. Por la tarde nos reuniremos y despacharemos los asuntos que hay pendientes.

—¿Y tendrán ustedes la acostumbrada comida de aniversario?

—También. Luego del Consejo, celebraremos de ese modo la fecha. De modo que—añadió, sonriente—no hay otra cosa sino lo que acabo de decirle. Sea usted bien venido, aunque en su estancia aquí no tenga otros temas para la información.

Y el general—plena y absolutamente satisfecho—amplió sus manifestaciones, refiriéndolas a sus propósitos inmediatos. Mañana pasará el día en el Sanatorio de Aranzazu. El sábado irá a Bilbao, Santander y Valdecilla, para regresar a San Sebastián el domingo, a las nueve y media de la noche, y el lunes, en el segundo expreso, emprenderá el regreso a Madrid.

—Como quiero cumplir siempre las palabras que doy—añadió—, desde Madrid iré a Roncal, y después a la inauguración del ferrocarril de Estella a Vitoria.

Terminó sus palabras con unas dedicadas a las múltiples distracciones de San Sebastián, que luciran más si se espaciaron y obedecieron a un mejor plan en su distribución.

—Pero, en fin—agregó—, aquí, con frecuencia, se como en Irún, se meienda en Fuenterrabía y se cena en Lequeitio... y se recorren 300 kilómetros.

Las palabras del Presidente son terminantes. El día 13 tendrá esta vez el valor del recuerdo y el interés de que con él comienza una nueva etapa, en la que tantas esperanzas pone el general Primo de Rivera.

VISITAS QUE RECIBE EL CONDE DE GUADALHORCE

El ministro de Fomento recibió esta mañana, en su despacho del ministerio, las visitas de los generales Saro y Hermosa.

También recibió el conde de Guadalhorce al Secretario de la Cámara de Comercio de Tarragona.

EL REGRESO DEL MINISTRO DEL TRABAJO

El próximo domingo llegará a la Corte, en automóvil, el señor Aunós, que dará por terminado el verano.

LOS OPOSITORES AL CUERPO DE TELEGRAFOS

Los opositores al Cuerpo de Telegrafos, eliminados en el primer ejercicio, han dirigido una instancia al Presidente del Consejo, protestando contra el Secretario del Tribunal, que se niega a que se vean los ejercicios escritos.

Piden que se ordene la revisión de dicho ejercicio.

CONGRESO INTERNACIONAL DE GEOLOGIA

Madrid.—El año próximo se celebrará en Rhodesia (África meridional) el 15.º Congreso internacional de Geología.

COMENTARIOS A LA ASAMBLEA

La "Nación" reproduce la conversación que el Presidente sostuvo con el representante de "A B C" en San Sebastián, en la cual dice que el Rey tiene en su poder el proyecto de De-

creto desde el lunes y lo firmará el 12 o el 13.

El periódico dice:

—No nos cabe en la cabeza que después de tan explícitas manifestaciones del jefe del Gobierno se haya podido pensar en cosa distinta.

Todavía hay crédulos que dan oídos a las tonterías de los desocupados.

LA SOCIEDAD DE NACIONES

En otro lugar el mismo periódico "La Nación" comenta las dificultades que encuentra la Sociedad de Naciones.

Dice que poner la guerra fuera de la ley es un ideal generosísimo, pero seguramente antibolchevique.

La Sociedad de Naciones, aún animada de las mejores intenciones, no llegará sino a resultados que aumentarán los pesimismo y decepciones.

"Heraldo de Madrid" comenta las declaraciones del representante de Chile en la Sociedad de Naciones.

Dice que la vuelta de la Argentina tiene gran importancia.

Separarse de Europa para formar en la Liga americana hubiera sido hacer el juego torpemente a los Estados Unidos.

LOS OFICIALES MAYORES DE LA PRESIDENCIA, SENADO Y CONGRESO

En la Presidencia se han reunido a última hora de la tarde los oficiales mayores de la Presidencia, Senado y Congreso.

A la salida manifestaron que la reunión—que duró tres horas—tuvo por objeto tratar de las cuentas del Senado y Congreso.

LOS REYES EN SAN SEBASTIAN

El presidente del Consejo salió por la mañana para Aranzazu, trasladándose después a Oñate

REGATAS DE BALANDROS

Se han celebrado esta mañana las regatas de balandros.

El Rey embarcó en el "Hispania número 4"; la Reina en el "Tonino", el Príncipe de Asturias en el "Cantabria" y el infante Jaime en el "Toribio".

Almorzaron a bordo.

La Reina desembarcó a las dos y media de la tarde; y las demás personas de la familia real a las cuatro.

El resultado de las regatas ha sido el siguiente:

De 10 metros: copa del infante don Carlos, el balandro "Sogailinda", del conde de Zubiria.

De 8 metros: el "Hispania número 4", del Rey.

De 6 metros, el "Jorge Juan Silveira", del conde de Romilla.

De 6 metros y medio, el "Scharidise", de Elósegui.

VISITA DEL MINISTRO DE JUSTICIA

Don Galo Ponte visitó el Palacio de Justicia, siendo recibido por los magistrados y el Colegio de abogados.

Después marchó al balneario "La Perla del Océano".

Mañana saldrá en automóvil para Irún.

Al regreso almorzará en Pamplona y pernoctará en Logroño y Burgos; y el domingo llegará a Madrid.

EL PRESIDENTE A MARQUINA Y DURANGO

Bilbao.—Mañana, a las nueve y media, llegará a Marquina, acompañado de sus hijos, el general Primo de Rivera.

Asistirá al acto de bendición y entrega de la bandera al somatén.

Después se trasladará a Durango, donde asistirá a la inauguración del local de la Unión patriótica y a la bendición de otra bandera del somatén.

Luego se dirigirá a Bilbao, donde almorzará en compañía de los condes de Casa Montalbo, trasladándose a las cinco de la tarde a Valdecilla.

REGRESO DE QUINONES DE LEÓN

San Sebastián.—En el sudexpreso regresará mañana a París el señor Quinones de León.

EL GENERAL PRIMO DE RIVERA EN ARANZAZU

San Sebastián.—El general Primo de Rivera se trasladó hoy, a las ocho de la mañana, en unión del presidente de la Diputación a Aranzazu, donde se venera la Virgen de este nombre, patrona de Guipúzcoa.

Fué recibido por los diputados provinciales, Ayuntamiento de Oñate y numeroso público.

El presidente ayó misa en la capilla.

Ofició el obispo.

Más tarde asistió a un banquete, marchando a continuación a Oñate, donde visitó los edificios notables.

LO QUE PIDEN LAS EMPRESAS PERIODISTICAS

San Sebastián.—Dos periodistas, miembros de la Junta de Gobierno de la Federación de empresas periodísticas de España, han venido a San Sebastián a visitar al jefe del Gobierno y entregarle un escrito, pidiendo el establecimiento del servicio de suscripciones y cobro de las mismas por el personal de Correos, un puesto para la Federación en el Consejo de Economía Nacional, el restablecimiento de las conferencias telegráficas de abono para la Prensa y otros asuntos.

El presidente prometió estudiar el asunto.

El bailarín Charles terminará el lunes de dar vueltas

Madrid.—El bailarín Charles Nicolás lleva ciento treinta y tantas horas bailando.

Se ha lavado tres veces, cambiándose cinco de pijama.

El director general de Seguridad ha ordenado que no se le deje bailar más de 200 horas.

Las últimas vueltas las dará el lunes por la mañana.

LEE USTED La Voz de Asturias

EL COMBATE UZCUDUN-HEENEY

Se confirma la dureza del encuentro, la resistencia de Heeney y la acometividad de Paulino, que le hubiera producido la victoria a no precipitarse

UN RELATO DETALLADO DEL ENCUENTRO

Nueva York.—Al presentarse los dos adversarios, Paulino Uzcudun y Tom Heeney, el público los aclama.

El español, considerado como favorito, pesa 88 kilos 900 gramos, y su adversario, el neozelandés Heeney, 88 kilos 200 gramos.

La expectación es grande cuando el árbitro da la señal para el comienzo de la lucha.

Primer asalto

Comienza el combate atacando duramente Paulino, y se cambian duros golpes entre ambos púgiles al contraatacar Heeney. Uzcudun busca luchar en el cuerpo a cuerpo, y Heeney, por el contrario, prefiere combatir a media distancia. Heeney alcanza con dos golpes la cabeza de Uzcudun, rompiendo su cerrada guardia, mientras Uzcudun coloca sin resultado varios ganchos de izquierda.

Segundo asalto

En el comienzo hay numerosos cuerpo a cuerpo. A la salida de uno de ellos, Heeney resbala y está a punto de caerse. El combate resulta interesante y competido. Paulino logra lanzar un directo de izquierda al corazón de Heeney, que lo resiste, y contraataca, asestando un duro golpe a la mandíbula de Uzcudun.

Tercer asalto

Paulino ataca con enorme ímpetu, y Heeney, ante la avalancha de golpes, retrocede y pasa momentos difíciles. Se recurre al cuerpo a cuerpo, y el árbitro tiene que imponerse energicamente para lograr separar a los combatientes. Paulino sigue colocando numerosos golpes sin resultado por la enorme resistencia del neozelandés.

Cuarto asalto

Comienza en forma brillante para el campeón español, que lanza un formidable directo de derecha al cuerpo de Heeney y casi inmediatamente un gancho de izquierda que alcanza la cara de Heeney. Este se repone y logra a su vez tocar a Paulino en la mandíbula.

Termina el asalto con frecuentes cuerpo a cuerpo.

Quinto asalto

Heeney, totalmente repuesto, lleva ahora la iniciativa del ataque, y es aplaudido por sus partidarios, pero las aclamaciones y gritos de los espectadores españoles animan a Paulino, que consigue colocar cuatro golpes en la mandíbula de Heeney, que reacciona al final con un violento "uppercut", al que sucede un cuerpo a cuerpo de neto dominio de Uzcudun.

Sexto asalto

La violenta ofensiva desarrollada por Paulino al final del anterior asalto tiene su continuación en éste, y un gancho de izquierda alcanza de lleno por encima del ojo derecho de Heeney, que sangra. Paulino no consigue aprovecharse de esta ventaja por la cerrada guardia de su adversario, que también ataca y obliga al vasco a recurrir al cuerpo a cuerpo.

Séptimo asalto

Paulino golpea con enorme vigor los flancos y costados de Heeney y señala un formidable gancho de izquierda, que no causa, sin embargo, gran efecto en el neozelandés, que, a pesar de seguir sangrando de la lesión recibida en el anterior asalto, combaté con gran energía.

Octavo asalto

Heeney, totalmente repuesto, ataca y pone en peligro a Paulino con un formidable golpe de derecha a la mandíbula. Uzcudun se muestra superior a su adversario en el cuerpo a cuerpo, donde el neozelandés recibe un duro castigo.

Noveno asalto

Es de dominio completo de Heeney, que logra colocar una serie de fuertes golpes a la cara y cuerpo de Paulino. Este, duramente castigado, busca su defensa en el cuerpo a cuerpo, y el árbitro le llama la atención por golpear bajo.

Décimo asalto

Paulino, después de los cuidados recibidos en su esquina, aparece repuesto, y a su vez se lanza furiosamente al ataque. Coloca varios golpes en la cara de Heeney, que sangra abundantemente por la nariz. Al final de este asalto hay numerosos cuerpo a cuerpo.

Undécimo asalto

Los dos combatientes denotan cansancio después de la rudísima y sangrienta lucha sostenida. Heeney golpea fuerte al estómago de Paulino, y en los últimos momentos del asalto hay un intercambio de rudos golpes entre ambos púgiles.

Duodécimo asalto

Heeney se muestra magnífico en este asalto. De salida coloca una formidable derecha en la barbilla del vasco. Después de un cuerpo a cuerpo, el neozelandés alcanza con su izquierda en la barbilla de Paulino, y en completo dominio, asesta varios golpes en la cara del vasco, que recibe con gran valentía y sin amilanarse ante este duro castigo.

Décimotercero asalto

Empieza sin gran acometividad. Heeney es el primero en tomar la iniciativa, y un fuerte golpe con su derecha lanza al vasco al centro del tablado, sangrando de la boca. Al final el vasco, para salvarse, se refugia en el cuerpo a cuerpo.

Décimocuarto asalto

Es de fisonomía parecida al anterior. Convencidos los boxeadores que es difícil que llegue el k. o., se reservan para el último asalto. Al final Heeney coloca un fuerte golpe a la mandíbula de Paulino, y éste se tambalea.

Décimoquinto asalto

El último asalto es fieramente disputado por los dos combatientes. Heeney, para asegurarse la decisión por puntos, ataca con ímpetu y coloca un fuerte "upper-cut" en la barbilla de Uzcudun, que a su vez contraataca con enorme valentía y asesta un duro golpe en la mandíbula de Heeney.

La lucha sigue violentísima, y termina el combate en un disputadísimo cuerpo a cuerpo.

El árbitro declara, ante la expectación del público, el resultado de combate nulo, que es aplaudido como justo por la mayoría de los espectadores.

COMENTARIO DE "EL SOL"

Madrid.—De la información recibida—coincidencia absoluta del servicio especial contratado y del juicio de Arroyo Ruiz—se desprende que la ventaja adquirida al principio por Uzcudun, fué contrarrestada después por el vigor de Heeney.

El resultado sorprendente representa un serio tropiezo para Uzcudun, que parecía encontrarse en inmejorables condiciones y que esperaba vencer en forma decisiva, hecho que ha estado bien lejos de producirse.

Se había creído siempre que lo más conveniente para Uzcudun eran los combates fijados a más de diez asaltos. Esta vez ha sido lo contrario, con ventaja de puntos hacia ese límite; después solo se ha podido contentar, por una reacción final, con una decisión de match nulo.

Fracaso completo de todos los autorizados pronósticos favorables al vasco.

UN AUTORIZADO JUICIO SOBRE EL COMBATE

Madrid.—Arroyo Ruiz, el competente crítico deportivo de "El Sol",

remite la siguiente extractada información:

Combate, nulo, después de terrible batalla. Paulino dominó en los primeros asaltos, estando admirable en el quinto y sexto. Heeney neutralizó los ataques del vasco y fué sucesivamente imponiéndose, castigando duramente a Uzcudun en el décimotercero. Al principio, la resistencia del neozelandés le salvó de k. o., que parecía tenía que llegar. En el séptimo asalto, Heeney aparecía destrozado, sangrando de la nariz y del ojo derecho, a consecuencia de los numerosos golpes asestados por Uzcudun. Ante la sorpresa de todo el mundo, Heeney se repuso y, atacando con mayores bríos cada vez, inclinó el combate por completo a su favor y puso en difícil situación a Paulino en el décimotercero asalto. La reacción final, de enorme valor y acometividad, de Uzcudun, en los dos últimos asaltos, neutralizó la ventaja conseguida por Heeney. El fallo de combate nulo fué bien acogido. Contra lo que se decía por sus entrenamientos, Heeney se ha presentado en forma admirable, más ágil y científico que en su anterior encuentro con Uzcudun y en plena posesión de su asombrosa resistencia, que le permitió salvar los momentos de compromiso de la primera mitad del encuentro. Paulino con su enorme combatividad de siempre.

¿HA VENCIDO UZCUDUN?

San Sebastián.—Un íntimo amigo de Uzcudun ha recibido un cable que asegura que Paulino venció por puntos a Heeney.

La noticia, que debe acogerse con reserva, ha producido revuelo.

COMENTARIOS AL MACTH

Nueva York.—Aunque el match Uzcudun-Heeney ha sido declarado nulo, muchos técnicos opinan que el campeón de Europa fué moralmente el vencedor por la extraordinaria resistencia de que dió pruebas, contrarrestando así los martillazos de su enemigo.

Otro crítico, por el contrario, juzga que Paulino no demostró gran energía en algunas fases del combate.

El crítico del "Nueva York Box", considera que la victoria en el combate de anoche es absoluta de Heeney.

El "Nueva York Times" juzga la decisión justa y estima que probablemente Paulino hubiera ganado de haber sido mayor el número de asaltos.

LO RECAUDADO

Nueva York.—Asistieron al combate Uzcudun-Heeney 15 mil personas y lo recaudado en taquilla asciende a 140 mil dollars.

LO QUE DICE UZCUDUN

Nueva York.—Una vez en el camerino, después del encuentro, Paulino dijo que no comprendía lo que le había pasado.

—Estoy enfadado conmigo mismo. No sé lo que me sucedió. Soy un tonto, pues del quinto asalto no debí haber pasado.

Con las ansias de terminar pronto, me he precipitado, y después no sé lo que ocurrió.

Me he sentido torpe, y a pesar de tener una absoluta lucidez de cerebro, los músculos no me han respondido.

Mañana publicaremos un comentario de ANJUÓN referente a este asalto

Exdiputado gravemente enfermo

Madrid.—Dicen de Tarragona que el exdiputado a Cortes don Julián Nougués, se encuentra gravemente enfermo.

LA FIESTA DE LOS TOROS

Se celebran corridas de toros y novilladas en diversos pueblos

EN CALATAYUD

Con tiempo espléndido se ha celebrado la corrida de feria. Primero.—Marcial Lalanda hace un quite estupendo. "Gitamillo de Triana", al salir de un quite, es empitonado, resultando iluso. Marcial hace una faena dominadora, inteligente y artística. Despacha de media buena. (Ovación.) Segundo.—"Rayito" hace un quite magnífico. "Gitamillo" otro admirable. Marcial otro bueno. Los tres son ovacionados. "Rayito" hace una faena valiente, con pases naturales con la izquierda. Un estocozazo feo. Dos más y descabella. Tercero.—"Gitamillo de Triana" da cuatro verónicas estupendas. Se foguea al toro. Hace una faena valiente, sin perder la cara al toro. Entrando bien deja una estocada corta. (Aplausos.) Cuarto.—Marcial veroníquea bien. Hace una faena dominadora, con pases altos. Media estocada buena. (Ovación.) Quinto.—"Rayito" lancea embarrullado. Hace una faena valiente. Un bajonazo echándose fuera. (El público pide la oreja, que concede el presidente.) Sexto.—"Gitamillo" veroníquea con temple. (Ovación.) Hace una faena de dominio. Un pinchazo, media estocada y descabella. (Ovación.) EN SAN MARTÍN DE VALDEIGLESIAS Toros de Aleas. Primera corrida de feria. Primero.—"Torquito" veroníquea vulgarmente.

Hace una faena valiente. Tres pinchazos y descabella. Segundo.—"Niño de la Palma" instrumenta cinco verónicas buenas. Banderillea bien. Sobre la mano izquierda hace una superior faena, con pases naturales y de pecho. Un pinchazo superior. (Ovación, oreja y vuelta.) Tercero.—"Torquito" veroníquea bien. Hace una faena buena. Despacha de una estocada en buen sitio. Cuarto.—Cayetano da unas verónicas regulares. Coloca dos pares superiores. Hace una faena vulgar, despachando de una estocada regular. EN RONDA Cafiero es ovacionado en los dos toros rejoneados. Corta la oreja del primero. Marino Rodríguez, bien en uno y mal en otro. Perlaica, mal en ambos. EN MONOVAR Dos toros para el rejoneador Reyes, que estuvo bien, clavando en cada uno tres rejones. "Clásico" toró dos toros broncos y difíciles. El último le cogió sin consecuencias. La corrida resultó aburrida. EN SANTA MARIA DE NIEVA Novillos de Pedro Hernández. "Maravillas" cortó la oreja del primero. Bien en el otro. Barberá, valiente y trabajador. EN TARANCON Primera corrida de feria. Ganado de González Sáez. Casielles, superior con capote, muleta y estoque. Vizcaíno, bien con el capote y regular matando.

SALÓN TORENO

HOY SABADO - TARDE Y NOCHE

PROGRAMA EXTRAORDINARIO a cargo de RICHARD TALMADO

RICARDITO

de músculos anchos y ágiles como alas y de sonrisa intensa y fuerte como una explosión luminosa. RICARDITO pasa por su última creación titulada

EL DUENDE NEGRO

como una exhalación de audacia y alegría. Esta comedia cinematográfica llena de aventuras y emociones, constituye su éxito más rotundo.

ECOS DE SOCIEDAD

VIAJES

Ayer hemos tenido el gusto de saludar en esta capital a la ilustre dama señora marquesa viuda de Comillas, a quien recientemente se le ha concedido el título de duquesa y a su bella sobrina, que salieron para el palacio de Comillas, y acaban de pasar unos días en San Saturnino (Galicia) con la señora duquesa de la Conquista. —De San Sebastián regresaron en su magnífico auto la distinguida señora viuda de don Celso S. Román y sus hijos, nuestro amigo el comandante de Estado Mayor don Martín Vallejo y su bella esposa doña Pura S. Román. —De Alevia llegarán el acreditado industrial don José Lezama, su señora y bella sobrina. —De Puente Viesgo han regresado a Pola de Siero, nuestro estimado don Eduardo Sánchez Vizcaíno, su señora y bella sobrina Nieves Sánchez Piñero. —De Ontaneda regresó el culto ingeniero de Minas don Juan Gómez Tuya. —De su casa de Llanes regresaron a esta población el exdiputado provincial y estimado amigo nuestro don José Saro y Bernaldo de Quirós, su esposa doña Rita Ordoñez y sus hijos. —De León, llegó el abogado don Joaquín Ballester Lloret. —Ha regresado a esta capital el catedrático y Secretario de este Instituto don Pedro González, con su distinguida familia, a quien acompaña la encantadora señorita Manolita González, que pasará una temporada al lado de sus amigas las distinguidas hijas del señor González. —Se encuentra entre nosotros la señora viuda de nuestro malogrado y muy recordado amigo el que fue dignísimo y competente Juez de Tetuán don Felipe Lavandera. La distinguida dama pasará en esta ciudad unos días al lado de su anciano padre político el respetable señor don Damián Lavandera.

De su viaje a Madrid, San Sebastián y otras poblaciones de España, ha regresado a esta capital el popular y estimado farmacéutico de esta ciudad don Emilio Alvarez. —De Vizcaya llegó nuestro respetable amigo don Manuel Sanz. —Regresaron de Luanco, donde pasaron larga temporada, la distinguida señora de don Justo Sierra y sus hijas señoritas Maruja, Teresa y Emilina. —Para su casa de San Martín de Luiña salió la simpática señorita Consuelín Menéndez. —Salió para Celorio, donde pasará unos días, el exvicepresidente de la Diputación don Carlos R. Sampedro. —De Hlevia regresaron el abogado y amigo nuestro don Bernabé A. Uría, su distinguida señora e hijos y sus hermanos los señores A. Uría y Peña. —Para París salieron los hijos de nuestro amigo don Gumersindo Junquera. —De Pontevedra llegó la distinguida señora doña Sara Gallego, que pasará con sus hijos una temporada en esta capital. —Saludamos ayer en esta población a nuestro estimado amigo el magistrado jubilado don Vicente Fueyo, que después de pasar unos días en su casa de Olloniego regresó a Llanes.

PROXIMA BODA

Para San Sebastián salió el señor conde de Egafía, quien en el próximo otoño contraerá matrimonio con la

Pescaderías Modernas

Magdalena, 5 y Plaza del Progreso

TELEFONO 592

Sastrería de Caballero

Las Pañerías

FERIAS Y FIESTAS DEL PORTAL VILLAVICIOSA

DIAS 10, 11, 12, 13 y 14 DE SEPTIEMBRE

DIA 12

GRAN JIRA DE MANTONES Y TRAJES REGIONALES

Monumental verbena en la Alameda

REGRESO DE FUERZAS DE AFRICA

La compañía del Regimiento de Tarragona

PASO POR OVIEDO

Según anunciamos, ayer, en el correo de Madrid, pasó por Oviedo, siguiendo viaje a Gijón, la compañía expedicionaria del regimiento de Tarragona, que regresa a su guarnición después de una larga permanencia en Marruecos. Las fuerzas venían en coches especiales agregados al tren correo y todos los soldados, que presentaban un buen aspecto, daban constantes muestras de alegría y buen humor. Esperaban a los repatriados las autoridades civiles y militares, figurando a la cabeza el Presidente de la Audiencia señor Rey, en su calidad de Gobernador civil interino, y el Gobernador militar general don Francisco Zuñillaga, acompañándoles los coroneles del Príncipe e Ingenieros y todos los oficiales francos de servicio. También figuraban el Delegado de Hacienda señor Zambalamberri, y el representante del Prelado don José Antonio Fernández de la Vega, el teniente alcalde don Marcelino Fernández que representaba al Alcalde, algunos concejales y otras personalidades. El andén estaba ocupado por numeroso público, que aclamó a los repatriados, mientras la banda del Príncipe atacó la Marcha Real y la compañía rindió honores. El capitán que manda la compañía expedicionaria cumplimentó al general Zuñillaga. A la salida del tren se pronunciaron algunos vivas con gran entusiasmo. Acto seguido, el general Zuñillaga, acompañado de sus ayudantes, marchó en automóvil a la vecina plaza de Gijón para allí recibir también a los soldados de Tarragona.

En Gijón

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

A las 10,23 de la mañana de ayer, en el tren correo de Castilla llegaron a Gijón las fuerzas de la compañía expedicionaria del regimiento de Tarragona, repatriadas de Africa. En la estación las esperaban el Gobernador militar de la provincia general Zuñillaga, el coronel, jefes y oficiales del regimiento del Príncipe, los del regimiento de Tarragona, con el capellán del mismo, el Alcalde señor Tuya, el primer teniente alcalde señor Valdés Cores, varios concejales, el diputado provincial señor Ramírez, encantadora hija de los señores marqueses de Valderrey. El futuro matrimonio está recibiendo muchos regalos, poniéndose de manifiesto las grandes simpatías que cuentan tan aristocráticas familias. ENFERMOS Se encuentra enfermo de algún ciudadano el sabio sociólogo R. P. Tomás Perandó, Rector del convento dominicano de Nuestra Señora de Atocha, de Madrid, quien se sintió indispuerto en Luanco, a donde había ido a predicar un novenario. —También se halla enferma la distinguida señorita María Caballero, de Tineo, que tantas simpatías cuenta en la buena sociedad ovetense. Hacemos fervientes votos por la salud de estos enfermos.

Choque de automóviles Valencia.—En la calle de Chapa ha chocado un automóvil de viajeros del servicio del Grao y un automóvil de turismo. Algunos viajeros resultaron heridos. Los aviadores franceses Sevilla.—Acompañados del cónsul de su país, los aviadores franceses cumplieron esta mañana al infante don Carlos y a las autoridades. Mañana regresarán a Tetuán dichos aviadores. La Unión Patriótica EN CORDOBA Ha sido elegido presidente de la Unión Patriótica de esta provincia el gobernador civil de Sevilla señor Cruz Conde. El yate de lujo «Ara» El Ferrol.—Procedente de Santander ha llegado el yate de lujo «Ara», en el que viaja el millonario Vandervil y familia. Seguirá a Coruña, Vigo, Portugal y Nueva York. Los grandes vuelos «El Orgullo de Detroit» reanuda el vuelo Paris.—Comunican que esta mañana, a las ocho y media, ha reanudado su vuelo el «Orgullo de Detroit», dirigiéndose a Hong Kong. Dos automóviles se despeñan por un barranco Alicante.—En la carretera del Villajoyosa un automóvil propiedad de Alejandro Parres, se despeñó por un barranco de veinticinco metros. Poco después otro automóvil, propiedad de Antonio Asensio, cayó al mismo barranco, resultando gravemente heridos los ocupantes de ambos vehículos.

Visita de inspección Tarragona.—Ha llegado el capitán general de la región en visita de inspección. El ministro del Trabajo Lérida.—Ha llegado el ministro del Trabajo, recibiendo las autoridades. Ha recibido numerosas visitas. Mañana regresará a Madrid.

«SAL DE FRUTA» ENO (FRUIT SALT) Vigoriza cuerpo y mente

EL GLOBO FRUCLA 12 MARCELINO G MANZANAL TEJIDOS DE TODAS CLASES. EN BREVE GRAN LIQUIDACION POR REFORMA

La falsificación de billetes

Madrid.—Procedente de Alicante han llegado a Madrid el juez especial que entiende en la causa por la falsificación de billetes, el abogado del Banco de España en la Sucursal de aquella ciudad y el procurador. Ante el jefe de policía compareció esta mañana Andrés Antón, sometido a un nuevo interrogatorio, que duró hasta la una y cuarto, hora a que llegaron el juez especial y demás acompañantes, reuniéndose en el despacho del director de Seguridad con los demás jefes que han intervenido en estas diligencias. La reunión duró tres cuartos de hora. Los periodistas se entrevistaron con el director de Seguridad, quien dijo que nada nuevo tenía que manifestar y que ahora el asunto es de la exclusiva competencia del juez. Este tampoco hizo manifestación alguna. Los sobrinos de Antón continúan detenidos en los calabozos de la Dirección de Seguridad.

La exposición de industrias

Bilbao.—El ingeniero señor Bengoa ha declarado que la Asociación de ingenieros industriales ha ultimado el proyecto para la celebración en Bilbao de la exposición de industrias. El alcalde se muestra satisfecho del éxito que obtiene el certamen del trabajo. Hoy han desfilado cerca de 1,700 personas. La línea aérea Vigo-Coruña-Oporto-Lisboa Vigo.—Ha llegado el primer avión de pasajeros con que se inaugura la línea aérea Vigo-Coruña-Oporto-Lisboa. Entre los pasajeros venía el marqués de Quintanar. El viaje ha sido feliz

¿Qué le pareció del partidazo del jueves? «Canela», verdad? Pues mañana ¡La Rabal!

LOS DEPORTES

EN IRUN Esta tarde se ha jugado el partido entre los equipos del Irún y Barcelona. En el primer tiempo dominó el Irún. En el segundo tiempo decayó algo. Terminó el encuentro con el empate a tres tantos.

ATRAPA MOSCAS Cera para pisos. Esponjas. Cepillos. Atrapa novios (perfumes) Jabones. Peines y todas las drogas. Perfumería - Droguería y Ortopedia Panizo y Vega Plaza de la Escandalera OVIEDO

EL MEJOR VINO RIOJA Confecciones SASTRERIA Y NOVEDADES Las Pañerías URÍA 24 OVIEDO - TELEFONO 1277 GRANDES CORRIDAS DE SAN MATEO Cupón de La Voz de Asturias Nº [] [] [] [] FIERMA DOMICILIO [] [] [] [] ANIS DE LA ASTURIANA COGNAC CAMPO REY COMPRE SUS MUEBLES EN LA CASA VIENA. son los que le darán satisfacción completa.

LA SESION MUNICIPAL DE AYER

El retrato del Excmo. Sr. Conde de Santa Bárbara de Lugones en la galería de hombres ilustres

A la hora de costumbre dió comienzo la sesión municipal de ayer. Fué presidida por el alcalde propietario.

Después de leída el acta de la sesión anterior, el secretario da lectura a las comunicaciones recibidas.

UN VOTO DE GRACIAS

El alcalde don Manuel Gutiérrez, da lectura a una carta de los hijos del fallecido señor conde de Santa Bárbara, en la que le participan el envío del retrato de su querido padre para que figure en la galería de hombres ilustres que ha de formar el Ayuntamiento y a cuyo fin se les ha solicitado éste.

El alcalde propone y así se acuerda, dar a dichos señores las más expresivas gracias por el valioso despendimiento.

LA REPOBLACION FORESTAL

Después se entra la Corporación de un oficio de la Diputación provincial solicitando que el Ayuntamiento delegue en ella para solicitar del Estado la protección que le corresponde para la realización del proyecto de repoblación forestal, debiendo señalar aquellas fincas que han de ser destinadas a esta obra y de cuyos beneficios habrá de obtener el Municipio el 50 por 100.

Se acuerda que pase el asunto a estudio de la Comisión de Policía rural.

RECLAMACIONES SOBRE CEDULAS

Se da lectura a varias reclamaciones sobre cédulas de obreros de la Fábrica de la Vega, Tranvía Central de Asturias y otras empresas, siendo los informes favorables a que se rebaje la clasificación.

En cambio se desestima la petición sobre lo mismo que hace don Román Solleiro, mientras no justifique ciertos extremos.

MEJORAS DE ESCUELAS

Se acuerda aumentar el tipo de renta de alquiler de la escuela de Caces, no debiendo registrar esta mejora hasta el próximo presupuesto.

Se acuerda instalar la luz eléctrica en el nuevo local de la escuela de Pintoria y casa vivienda del maestro, terminando el arriendo de la casa en que estaba instalada anteriormente la escuela.

Se acuerda abonar al contratista que realizó las obras en la escuela de Lorian, el importe de la obra ejecutada, descontándole el 5 por 100 para responder a las que falta total de la obra que debiera ejecutar, como complemento del tante.

INFORMES DE LA COMISION DE POLICIA URBANA

Se aprueban todos los informes de la Comisión de Policía urbana, que son favorables a que se autoricen todas las instancias que figuraban en el orden del día, excepto la firmada por doña Consuelo Benitez, que quería establecer un puesto de fruta junto al Hospital provincial, y la de doña Dolores Alvarez, que deseaba reformar el interior de una casa sin dar luz a dos habitaciones que pensaba construir.

A don Armando Montes se le piden los planos de la distribución para los motores que han de dar energía a las máquinas que pretende montar en un local de la calle de la Rúa.

INFORMES DE LA COMISION DE POLICIA RURAL

Todos los informes de la Comisión de Policía rural son aprobados las instancias que figuran para ser discutidas en la sesión.

El expediente para la construcción de un muro en Fozaneldi que sirva de cierre a la finca de don Aurelio Rodríguez, que ha cedido terreno para un camino público, se aprueba por unanimidad.

MAS TOMBOLAS

Don Ramón Prieto, pide autorización para instalar una tómbola en el campo de San Francisco, con destino a auxiliar los fondos de la Cruz Roja.

Se acuerda instalarla al lado de la

HAGA SUS COMPRAS EN LAS Pescaderías Modernas Magdalena, 5 y Plaza del Progreso TELEFONO 592

que van a levantar las Damas Catequistas en el Paseo de la Herradura.

UN RECURSO

Se da cuenta de un escrito que presenta don Casimiro Ferrao, contrario a la tasación hecha por el arquitecto municipal al expropiar sus casas de la calle de Covadonga, que han de servir para la apertura de la calle de Alonso Quintanilla.

Como fundamento de la queja presenta otra peritación hecha por el arquitecto señor Bobes.

La Comisión acuerda mantener el informe de tasación del arquitecto municipal.

NOMBAMIENTO DE UN TOPOGRAFO

Se acepta la proposición que formula don Carlos Valdés, comprometiéndose a hacer por 4.398 pesetas el plano métrico de todas las fincas rústicas y urbanas propiedad del Ayuntamiento.

¿OTRAS VEINTICINCO MIL?

Se da cuenta de una reclamación que hace la empresa del Teatro Camoamor de 25.000 pesetas, como abono de la parte proporcional que le corresponde al Ayuntamiento en el Teatro llevadas a cabo en el interior importe de las obras de reforma del mismo.

Como el Ayuntamiento ya abonó esta cantidad a su debido tiempo, de tratarse de una nueva liquidación de obras ejecutadas, debe mandarse copia al Ayuntamiento para saber éste a qué atenerse.

UNA PARCELA QUE SE DISCUTE AL AYUNTAMIENTO

El teniente alcalde don Marcelino Fernández preguntó al alcalde por el estado en que se encuentra el asunto de una parcela que en Pumarín se discute por un vecino como de su propiedad cuando se sabe que es del Ayuntamiento, y el alcalde le contesta que de eso se tratará cuando se levante la sesión pública.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se dió por terminada la sesión pública, quedando los concejales reunidos en sesión privada.

CUARENTA AÑOS DE ÉXITO

REAL SIDRA ASTURIANA (CIMA EXTRA) del Excmo. Sr. D. José Cima García (Oviedo)

Pomada CEREO

CURA HERPES, ÚLCERAS QUEMADURAS, SARNA HEMORROIDES, ECZEMAS GRIETAS Y GRANULACIONES

Precio: 2,25 De venta: En todas las Farmacias. Depositario: GARCIA ZALONA y C.ª FRUELA, 10—OVIEDO



Ingenio y energía de acción

son cualidades que se exigen al hombre moderno. El enfermo sucumbe en la lucha por la existencia. Tenga Vd. presente esto y no descuide su salud, de la cual depende su rendimiento mental. Tome Vd.

Somatose

para conseguir un buen apetito y una excelente digestión. La Somatose nutre y vigoriza, conserva la salud del individuo sano y la devuelve al enfermo.



SECCIÓN DEPORTIVA

El encuentro de la revancha

Después del empate que dió de resultado el primer encuentro entre guipuzcoanos y ovetenses, el afán que existe, tanto en un bando como en el otro, por conquistar el desquite, puede suponerse extraordinario.

La Real Sociedad de San Sebastián, equipo de gran linaje, curtido de triunfos y trofeos, que vino a estos partidos henchido de aplausos por su resonante victoria sobre el Arenas de Guecho en el estadio de Ibañondo, ¿qué no pondrá de juego, codicia y fortaleza por conseguir para su gesto triunfante una victoria más en el último partido que libran contra los ovetenses?

El Real Oviedo F. C. que vió en el bolsillo un éxito del mayor tronio, y que se le fué de las manos en pocos minutos por... sello inconfundible de su "arrogancia", ¿qué no pondrá en esta decisiva pugna, de alma, juego (que lo tienen por arrobas, si quieren) y picardía (que no tienen nada) por conquistar para el baluarte azul-blanco un triunfo sobre tan poderoso rival?

La segunda y última prueba deportiva entre donostiarras y ovetenses, solo por el hecho del resultado nulo del primer partido esmalta a su celebración el mayor número de alicientes.

¿Quién vencerá a quién? He aquí la majestuosa interrogante que permanece clavada en los umbrales de Teatinos en tanto el enigma no se descifre. ¿Y llegará a resolverse la incognita?

En el equipo ovetense se viene observando un pequeño desbarajuste en la formación de la línea media.

Anteayer jugó fulano, ayer se le quitó y en su lugar jugó Mangano. Total, que a partido malo que tiene, punterazo que te pego, y eso creo es un disparate.

Por una mala tarde, ni por dos, no hay derecho a cambiar los jugadores. Ahora si se vé manifestamente que no sirve para ocupar un puesto se le quite decididamente, sea quien sea. Y reserva al canto; pero no para seguir mudándolo por partido malo que tenga. Así no se hace

Mañana en Teatinos nuevas lecciones de fútbol, a cargo de la Real Sociedad y el Real Oviedo.

"BAR REGIO" ARGÜELLES, 25

SERVICIO ESPECIAL DE DESAYUNOS DE NUEVE A DIEZ DE LA MAÑANA MARISCOS SURTIDOS • GAMBAS ESPECIALES DE MÁLAGA APERITIVOS SELECTOS • CAFÉ EXPRESS • CHOCOLATES REFRESCOS • HELADOS • PASTELES • FIAMBRES CERVEZA AL BOCK CON LIMÓN

¿Es Vd, futuro opositor a sueldos de ingreso del Magisterio Nacional?

Escriba a D. S. FERRER, Fernando el Católico, 12—MADRID. Le dará un informe interesante.

Tito Reguera y Cuartas TALLER DE ESCULTURA DECORATIVA Y PIEDRA ARTIFICIAL TRABAJOS ARTISTICOS - PANTEONES ETC. ETC.

URIA (a la derecha del Norte)

¡OJO, NOVIOS!

No compréis un solo mueble sin visitar mi almacén

Armarios nogal satén, luna biselada 1.ª con seis perchas	160 pts.
Idem roperos 1.ª con 6 perchas	90 »
Cama matrimonio, con somier colchón y almohada	85 »
Mesita de noche	12 »
Mesas de comedor extensibles	40 »
Aparadores modernos con mármol	125 »
Colchones confeccionados	25 »
Almohadas	5 »
Cama de haya, somier 1.ª	45 »
Sillas plegables, para establecimientos	8 »

Juegos completos y toda clase de muebles, más baratos que nadie

Casa CARLOS
(Frente al Cuartel de Santa Clara)
OVIEDO—Teléfono 7-92

jugadores, ni se acopla nunca el juego de las líneas.

Y ahora quien manda que obre como quiera.

Moncho.

Míster Burtón se alineará mañana con el Real Oviedo

Si, señores; este es el "chaparrrón" que a última hora de ayer cayó sobre nuestro "bloc" de apuntes.

El entrenador del equipo ovetense, queriendo aportar un nuevo aliciente a la ya formidable lucha del Mariscal en este partido, y como es natural la oferta tuvo el más entusiasta "recibimiento".

Así, pues, el Real Oviedo se formará el domingo con Burton, haciendo pareja con Trucha.

¿Se puede pedir mayor solemnidad después de tomar parte en esta lucha uno de los baks más reputados de Inglaterra?

En la «Universidad» del balompié asturiano: Tema a «disertar» mañana: «Así se juega al fútbol»

SECCION DE RETOS

El Club Deportivo Rayu de la Tenderina, reta al Cultural de Pedruño de San Claudio, para jugar un partido el domingo, día 11, en el campo del retado.

La contestación por este periódico.—El Capitán.

—El Rápido F. C., reta al Postigo F. C., para jugar un partido en Llamaquique, a las tres y media.

La contestación por este periódico.—El Capitán.

EN MIERES

El banquete al Racing será un éxito. Aumenta cada día el entusiasmo entre la afición para asistir al gran banquete homenaje que se prepara al Racing local, en la popular casa de Urbano.

Los señores don José Antonio Gallegos, don José Alonso, don Isidoro Fernández y don Máximo Bobes, que forman la comisión organizadora de este justo homenaje, pueden hallarse satisfechos de que su actuación alcance el éxito y brillantez merecida.

Son muchos los comensales ya suscritos, figurando entre ellos la actual directiva racinguista que tampoco podía estar alejada de esta ma-

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

El ministro de Gracia y Justicia facilita algunos detalles del proyecto de Asamblea Nacional

SOBRE EL PROYECTO DE ASAMBLEA NACIONAL

San Sebastián.—Los periodistas hablaron con el ministro de Gracia y Justicia, el cual dijo que no se explica cómo haya quien dude de que se firme el decreto de convocatoria de la Asamblea Nacional Consultiva.

—Se trata—añadió—de un acuerdo del Consejo de ministros y como todos los demás acuerdos se cumplirá seriamente.

Explicó que el decreto constará de 23 o 24 artículos y que en el preámbulo se justifican las razones que tiene el Gobierno para convocar la Asamblea, diciendo también que dicho preámbulo está escrito de puño y letra del general Primo de Rivera.

Por último, comentó don Galo Pontón que lo mismo sucedía con el Monopolio de petróleos, que después de estar acordado en Consejo había quien afirmaba que no se publicaría y ahí está para cumplirse de un momento a otro con la aceptación de la proposición más conveniente para los intereses nacionales.

UNA NOTA DE FUENTES PILA

Valladolid.—El gobernador civil ha facilitado una nota oficiosa desmintiendo los rumores que circulan respecto a su traslado a determinada ciudad norteña.

Dice que no sabe de dónde pudo salir la noticia cuando él no las tiene ni particulares ni oficiales.

EL HOMBRE QUE SE PASA LA VIDA BAILANDO

Madrid.—El famoso bailarín Charles Nicolás sigue bailando en el Teatro Maravillas y se muestra encantado del público madrileño.

Lleva 151 horas bailando y no le muestras de cansancio.

Su original competidor el joven ebolista ha tenido, sin embargo, que ir a su casa a descansar, y hoy ha vuelto también a sus pascos.

TURISTAS ESPAÑOLES

Londres.—A Southampton ha llegado el trasatlántico "María Cristina" con 144 turistas españoles que mañana visitarán Londres.

UN REPARTO DIGNO DE IMITARSE

Jaeen.—En el apertadero de La Gracia los hijos del arquitecto don Faustino Flórez, han repartido una cantidad superior a doscientas mil pesetas entre los obreros de las fábricas y minas que eran de su difunto padre, a las cuales, momentos antes de morir, llamó a su hijo Antonio, que es arquitecto del ministerio de Instrucción Pública, y le dijo que repartiese una cantidad entre los obreros.

La cantidad máxima que se ha dado es de cinco mil pesetas y la mínima de quinientas.

UN CESTERO, ALCALDE DE LONDRES

Londres.—Se asegura que será nombrado alcalde de Londres mister Mareld Moore, y si esto fuese así, sería la primera vez en que un cesterero ocupa tan elevado cargo.

UN GOLPE DE ESTADO CONTRA HUNGRÍA

Viena.—Hay noticias de que en París se celebrará a mediados de mes una conferencia comunista para organizar un golpe de estado contra Hungría.

En el caso de que este triunfo ocuparía la presidencia Bela Kun.

Nuevas diligencias

Por el crimen de que fué víctima la familia del médico Gestal

Vigo.—Se han analizado las manchas de sangre que presentaba la camiseta de Antonio Amadeo con resultado positivo.

Amadeo es zurdo, y según los peritos, las heridas que causaron la muerte de sus víctimas debieron producirse llevando el hacha en la mano izquierda.

Amadeo sigue negando su participación en el crimen, pero las acusaciones en su contra son abrumadoras.

Los contratorpederos españoles

Ténez.—Los contratorpederos españoles "Lazaga", "Aisado" y "Velasco", han fundado en este puerto procedente de Malta,

Pasarán una temporada en estas aguas.

El Real Madrid vence al Asturias F. C.

Méjico.—El Real Madrid ha jugado su segundo partido contra el Asturias F. C., reforzado.

Asistió numeroso público. El encuentro fué una fácil victoria de los españoles, que dominaron constantemente, venciendo por set tantos a cero.

La superioridad del Real Madrid fué manifiesta.

Durante el encuentro se ha confirmado la excelente impresión causada en el partido de presentación.

"Royalty"

RESTAURANT PASTELERIA Menús variados todos los días Precios moderados Tartière, 24, (antes San Francisco) OVIEDO

Vuelco de una camioneta

Vigo.—Una camioneta que regresaba de Puente Arcas de una romería, volcó en la carretera de Villacastán, resultando diez personas heridas, cinco de ellas graves.

Pañería por metros Las Pañerías Casa Natalio CORBATAS y PAÑUELOS Siempre lo más nuevo

Con los Lithinés del D.º Gustin se obtiene un agua mineral económica, alcalina, litinada, deliciosa al paladar, contra las enfermedades de los Riñones, Hígado, Vejiga y Estómago. DEPOSITARIOS: Establecimientos Dalman Oliveres, S.ª.º Paseo de la Industria, 14 - Barcelona

INFORMACIONES DE LA REGION

"LA VOZ" EN GIJON

INFORMACIÓN

UN NOMBRAMIENTO

En la sesión celebrada el jueves último en Oviedo por el Colegio Oficial del Secretariado de Asturias, se tomó, por aclamación, el acuerdo de nombrar presidente del mismo al secretario del Ayuntamiento de Gijón, don Fernando Díez Blanco, para cubrir la vacante producida por el fallecimiento reciente de don Gerardo Álvarez Uría, secretario de la Diputación provincial.

Celebramos esta acertada designación, que hace justicia a los méritos del señor Díez Blanco, celoso en el desempeño de su delicada misión, en la que pone todos sus entusiasmos.

UN CONCURSO

El jueves próximo termina el plazo concedido por el Ayuntamiento para la admisión de los pliegos que se presenten al concurso abierto, con el fin de adquirir quince mil litros de gasolina a la baja de 48 céntimos litro y a base de entregas parciales, según lo requieran las necesidades del servicio.

La apertura de pliegos tendrá lugar a las doce de la mañana de ese día.

EL VIAJE DE DOS PROFESORES

De paso para Ribadesella, donde continuarán los estudios geológicos que les trajeron a esta provincia, estuvieron en Gijón el doctor don José Royo Gómez, profesor del Museo Nacional de Ciencias Naturales, y el doctor don Federico Gómez Lluvea, catedrático del Instituto Escuela de Madrid.

HERIDOS CASUALES

En la Casa de Socorro se prestó asistencia en el transcurso del día de ayer a los siguientes:

Carmen Fernández, de 22 años, con domicilio en el Frontón. Presentaba una herida incisa en la mano izquierda. Leve.

Laudeto Rastín García, de 18 años, con domicilio en la calle de la Artillería, de una herida incisa en el pie izquierdo, menos grave.

Amelia Amandi Álvarez, de 13 años, domiciliada en la carretera de Oviedo, de una herida contusa en la frente, menos grave.

Genoveva Caicoya Rodríguez, de siete años, con domicilio en la

Travesía de Langreo, a la cual se extrajo un cuerpo extraño de la garganta. Leve.

—María García Hévia, de 20 años, domiciliada en el Coto de San Nicolás, de epistaxis. Leve.

EL "CRISTOBAL COLON"

El trasatlántico "Cristóbal Colón", que regresa de Habana, Veracruz y Nueva York, es esperado en el Musel el domingo próximo, conduciendo para nuestro puerto 104 pasajeros y 250 toneladas de carga.

De no llegar el domingo a última hora, lo hará en la madrugada del lunes.

EJERCICIOS DE TIRO

Durante los días 9, 10, 11 y 12 del actual, realizarán ejercicios de tiro en la campa de Torres, las fuerzas de la guardia civil.

Se advierte a la gente de mar para evitar accidentes.

SECCION MARITIMA

Persiste el buen tiempo, con carices diáfanos y sol espléndido. Reinaron brisas del primer cuadrante.

A la puesta de sol señalaba el barómetro 765,8 milímetros.

El telegrama del Observatorio Central recibido ayer, decía: "Persistencia del Levante en el Estrecho de Gibraltar".

Entradas

V. Nespral, pinos, Vivero. Ruda, cemento, Bilbao. Asturias, pinos, Navia. Musilla, gasolina, Coruña. Frumitz, abonos, Brest. Ciérvana, tránsito, Bilbao. Galicia, pinos, Jubia. A. Galaico, idem, Santa Marta. Rosita, vacío, Foz. Anciola 3, general, Lueca. María, vacío, Bilbao. Ineschu, tabla, Jubia.

Salidas

Naranco, vacío, Avilés. Musilla, gasolina, Bilbao. Ciérvana, tránsito, Barcelona. María D. de R., carbón, Valencia. Santorme, idem, Barcelona. A. Fierro, idem, Sevilla. Manuel, idem, Coruña. Pitas, general, Tapia. Rosita, carbón, Santander. Cabaleiro, vacío, Avilés. Forúa, carbón, Colindre.

simismos que sólo llevan a la ruina; si queremos dar vida a nuestros hijos, fuerza e inteligencia al pueblo de mañana; si queremos otras positivas trabajemos todos por la grandeza y cultura del pueblo futuro, nuestro amado rincón.

La prueba más inequívoca de progreso y desenvolvimiento es las iniciativas que citamos, y teniéndolas en cuenta, ¿por qué no se ha de cumplir con lo que nos encauza hacia la prosperidad? Así, pues, hacemos un llamamiento, empezando por los padres de familia, para que manden a sus hijos a la Escuela y si optáreis por acogerlos a este halagador camino, el que hará vibrar la inteligencia de sus hijos, evocando otro ambiente del que en la actualidad disfrutamos. Se dió el primer paso de avance o base para cimentar la obra grande.

Corresponsal

San Esteban de Pravia MOVIMIENTO MARITIMO

Entradas: Ceferino Ballesteros, vacío, Bilbao. Enrique Ballesteros, vacío, Palma de Mallorca. Marqués de Urquijo, vacío, Bilbao. Salidas: Pepín, carbón, Pasajes. Faustino R. Sampedro, carbón, Bilbao.

Cargando: Aurora, Jaime Girona, Ceferino Ballesteros y Enrique Ballesteros.

Al turno: Valentín Fierro y Marqués de Urquijo.

Don Crispulo.

Sabina Aguirre

Sombreros para señoras y niñas

CIMADEVILLA, 30



¡Sana alegría del vigor infantil!

Cuando la risa florece en los labios de los niños es anuncio de una salud perfecta y de una constitución vigorosa.

Padres! Alejad de vuestros hijos el espectro de la anemia, la clorosis, el raquitismo, la escrófula, etc, dándoles el activo reconstituyente y poderoso vitalizador infantil Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de 40 años de éxito creciente Aprobado por el Real Academia de Medicina Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

¡AVICULTORES!

Alimentad vuestras gallinas con alimentos concentrados Rosttan, Harinas de Carne, Pescado, Fosfarinas, Ostras

Comederos, Bebederos, Material Avícola y de Apicultura, higiénicos

ALMACÉN DE MAQUINARIA AGRÍCOLA

JOSÉ POLLEDO

Campomanes, 20

Teléfono n.º 22

¡Yo estoy satisfecho de la vida desde que no he visto a padecer de Estómago gracias al uso del DIGESTÓNICO.

Leoncio del Valle

Fontán, 4 (frente la Armería) - Oviedo

Materiales de Construcción y Artículos de saneamiento Cemento Portland Tudela Veguín—Cemento rápido Zumaya (Uriarte) — Escayola Alemana — Yeso — Cocinas Bilbao, varias marcas — Inodoros — Cisternas—Bañeras—Lavabos—Tubería de Gres, plomo y hierro galvanizado—Mortero, arena y cal de blanqueo—Teja, Ladrillo, Rasilla y toda clase de materiales pertenecientes al ramo

Pola de Siero DE SOCIEDAD

Han llegado de Puente Viego, don Eduardo Vizcaino, su señora y su sobrina Nieves.

—Para Oviedo, han salido, después de pasar unos días entre nosotros, don Eduardo Alonso y su señora.

—Para Salinas, la señorita Amalia Camino.

—Para Gijón, han salido la señorita Covadonga Moro y su sobrino Cándido.

—Para Buenos Aires, ha salido, después de pasar una temporada entre nosotros, el joven José Nosti.

—Para Avilés, ha salido Conchita Costales.

—Recibimos la triste noticia de que en Cerdeño falleció don Arcadio Arregui, maestro nacional, habiendo sido su muerte muy sentida por todo Siero, de donde era el finado.

Damos el pésame a toda su familia.

Corresponsal.

S. Antolin de Ibias

Se ha celebrado en esta villa la fiesta de su patrón San Antolin.

Con tal motivo hubo misa solemne a las doce.

Por la tarde, en el delicioso campo de "El Castro", animada merienda, a la que asistieron bellas y simpáticas señoritas y jóvenes de la localidad.

MUEBLES

Almacenes: Plaza de la Catedral La casa que más barato vende en todo Asturias Cama con somier 1.º colchón, almohada, 65 pesetas. Armarios roperos y aparadores con mármol, 90 id. Mesa comedor, extensible, 35 id. Comedores y dormitorios de lujo, muy baratos. No confundirse: Plaza de la Catedral - Teléfono 520 OVIEDO

Lea usted "La Voz de Asturias"

TURÓN

EL EXTRAORDINARIO DE "LA VOZ DE ASTURIAS"

El día 14 del corriente, con motivo de las tradicionales fiestas del Carmen y del Cristo, aparecerá un número de este diario con dos planas dedicadas por entero a poner de manifiesto a Asturias los valores morales y materiales que posee este industrioso pueblo de Turón.

Nosotros agradecemos la singular simpatía con que fuimos acogidos con motivo de la preparación de este número extraordinario de LA VOZ DE ASTURIAS.

Saber corresponder es obra de personas que llevan por norma un generoso ideal, caracterizado con perseverancia y el buen sentido deslindado de todo matiz, que entrañe sectarismo.

Nos honramos con esta estimable colaboración de comerciantes, Comisión de festejos y lectores amigos, porque reconocemos que se sobrepasan los humbrales de toda perjudicial atadura convencionalista. La cooperación es un medio eficaz para dar cima a las grandes aspiraciones que nos guían. Con gentes laboriosas y comprensivas el camino se ensancha y facilita la llegada a la cima de toda iniciativa que lleva por norma un fin plausible en el amplio círculo de intereses comunes. Tener virilidad y opinión bien definida, es saber triunfar, y Turón triunfará porque sabe desear de sí todo, pesimismo que significa que cobardía, y pobreza espiritual.

S. Suárez.

SOTRÓN DIO

LETRAS DE LUTO

El próximo día 10 del corriente se cumple el primer aniversario del fallecimiento del que en vida se llamó Eustiquio García Moral, hijo de nuestro buen amigo don Gerardo García Álvarez, comerciante de esta localidad.

Al recordar tan triste fecha no se puede menos de recordar las buenas cualidades del joven fenecido.

Era el finado una persona afable, en la que concurrían las más preciadas prendas personales y de ahí el general sentimiento causado entre sus amistades.

El próximo lunes, día 12 del corriente, tendrán lugar los solemnes funerales que, como primer aniversario, por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la iglesia parroquial de San Martín del Rey Aurelio, a las ocho y media de la mañana.

Con tan triste motivo reiteramos nuestro sincero pésame a la estimada familia del finado y en particular a su atribulado padre nuestro buen amigo don Gerardo García Álvarez.

Corresponsal.

INFIESTO

DE SOCIEDAD

Salió para Madrid, en uso de licencia, el jefe de la prisión de este partido don Domingo Montes.

Corresponsal

Pañería Inglesa

Las Pañerías

Café Restaurant

PAREDES Y RAMOS

Plazuela Riego, 6.—Teléfono 430

Sopa de legumbres del tiempo. Huevos al nido. Paella. Calamares en su tinta. Langosta a la mayonesa. Lenguados a la rusa. Anguilas en cazuela. Bonito al gratén. Salmonetes en salsa rubia. Merluza dorada y en salsa breton. Truchas en pebre. Espárragos a la andaluza. Riñones a mi gusto. Lengua a la catalana. Ternera mechada. Manos de cerdo a la riojana. Filetes a la portuguesa. Pollo a la asturiana. Gallina en pepitoria. Lomo a la papillot. Chuletas al sartén. Bistec a la flamenca.

POSTRE

Helado mantecado = Tocinillo de cielo—Plan—Fruta y queso

Cocina casera—Servicio al cubierto y a la carta.

Redacción de "La Voz de Asturias" Apartado núm. 29

MIERES

HERIDO QUE FALLECE

En la noche del jueves ingresó en la Casa de Socorro el joven de 26 años, vecino de Pifueres (Moreda), Jesús Alvarez Díaz, quien al dispónese a montar en uno de los coches del ferrocarril de la Industrial Asturiana para dirigirse a la romería de Miravalles, tuvo la desgracia de caerse, siendo alcanzado por dicho tren, que le produjo importantes lesiones en la pierna derecha, por lo que hubo necesidad de proceder a su amputación, delicada operación, que llevó a cabo el experto cirujano don Felipe Sarabia, ayudado por los practicantes señores Banales y Cano.

Dada su gravedad, quedó instalado en una de las camas de la Casa de Socorro, y en la mañana de ayer viernes, dejaba de existir.

Descanse en paz el infortunado Jesús y reciba su familia el testimonio del pésame más sentido.

SUPLICA QUE DEBIERA ATENDERSE

Una comisión de vecinos de Santomillano y pueblos próximos nos han visitado para que desde estas columnas apoyemos la súplica que ellos dirigen a nuestro Ayuntamiento a fin de que se ordene a un peatón reparta la correspondencia que se reciba en dichos pueblos.

Hace días, nuestro activo alcalde, haciéndose eco de las necesidades que por el mismo motivo sienten los pueblos de Seana, Ribono, Pajio, etc., solicitó se nombrase un cartero para la distribución de las cartas allí dirigidas.

Los vecinos de La Piedra, Santomillano, etc., carece también de este servicio.

Existe un peatón que lleva la correspondencia a Murias, Los Pontones, etc., que viene cumpliendo muy bien con su deber.

Este mismo, aumentándole la exigua retribución que percibe actualmente, pudiera muy bien encargarse de tan importante servicio.

No dudamos, pues, que nuestro Ayuntamiento tomará cartas en el asunto.

SOBRE EL LOCAL DE LA CRUZ ROJA

Acaba de sorprendernos un nuevo escrito del corresponsal de "El Comercio" en esta villa, haciendo unas aclaraciones (que, a nuestro juicio, no lo son) con respecto a nuestro artículo del miércoles que se refería a los nuevos proyectos de la Cruz Roja, para la construcción de local propio. Y digo que nos sorprende, porque tal como nosotros nos expresábamos en el escrito aludido, no dábamos lugar a que el señor Rodanella empufase la pluma y volviese a insistir.

Mas puesto ya en ese plan, obliganos nuevamente a nosotros a contestar, sintiendo que la indole del asunto, me prive de mantener ninguna polémica sobre el mismo. Así, pues, solo dos palabras. La primera que hago como ruego al corresponsal amigo, es que no interprete torcidamente mis manifestaciones y el importante cargo—no elevado—y que reconozca que el mismo, me dá derecho y me obliga, necesariamente, a conocer proyectos y acuerdos que dimanen de esta entidad. Nada de prestigio, ni "pisto", como vulgarmente intenta calificar, pero sí mucho cariño al cargo, al que creí siempre haber hecho honor, poniendo por delante el historial de mis actuaciones.

El hacer aclaraciones fué con el ánimo de restar falsas interpretaciones de los lectores, que bien pudieran ser perjudiciales. Y repito que la Cruz Roja, solo tiene en proyecto la construcción (y así se ha solicitado) de una "poli-clínica o dispensario" a fin de poder mejorar los importantes servicios encomendados a esta benéfica institución.

Una autoridad mayor, me consta que no pudo hacer declaraciones en sentido contrario a lo ser que obre por cuenta propia.

Me parece un poco exagerado para esta modalidad de la Cruz Roja la instalación de seis u ocho camas, pues tampoco hay ese proyecto.

Respecto al partido de fútbol al que pide aclaraciones, habré de manifestarle que las negociaciones de la comisión nombrada al efecto no dieron el resultado apetecido. Así lo declara una carta del señor Zuñillo de la seis del pasado, que da como inútiles las gestiones con el equipo Real Oviedo por no aceptar

este el partido benéfico propuesto. ¿Quiéreme más?
Entiéndame bien el amigo Rodan-
jela y no se extravie con apasiona-
mientos o diferencias pueriles dando
falsa interpretación a mis escritos.
Hago honor a su declaración de
amor a la Cruz Roja, por reconocer-
lo así. El autor de sus días ha sido
siempre garantía y eficaz elemento
en esta prosperidad alcanzada.
A cada uno lo suyo.

DE SOCIEDAD
Se encuentra en Ablaña' después
de larga permanencia en Gijón, la
distinguida esposa e hijos del culto
empleado de Riosa y conocido in-
dustrial don José Fernández. Sean
bien venidos.

—Ha regresado de Castilla, donde
se encontraba pasando la temporada
veraniega, el acreditado relojero de
esta villa don Benigno Martínez.
LA BANDA MUNICIPAL
Por no disponer de espacio, aplazo
para otro día la contestación de
don Emilio González, firmante de
un escrito haciendo referencia a otro
mío sobre la banda municipal.
Debemos hacer honor a la ver-
dad.

GOBIERNO CIVIL
NOMBRAMIENTO DE CONSUL
Ha sido nombrado Cónsul honora-
rio de Colombia en Gijón don Jorge
Pérez.
CONDUCCIONES DE PRESOS
Por el señor Gobernador se ha dis-
puesto el traslado de los siguientes
presos:
José Lufiña, de Castropol a Santan-
der; Celestino Fernández, de Llanes
a Oviedo; y José Iglesias Sánchez, de
Avilés a Oviedo.
BENEFICIOS A LAS FAMILIAS
NUMEROSAS
Han sido concedidos los beneficios
de la Ley a las familias numerosas a
nombre de Manuel Portilla, de Lla-
nes; José Baragaño, de Mieres; Vi-
ctoriano Sánchez, de Siero; Adolfo
Freyro, de San Martín del Rey Aure-
lio; y José Carbajal, de idem.

Francisco Antuña, de San Martín
del Rey Aurelio; Constantino García,
de Aller; Adolfo Llaneza, de Mieres;
José María Gutiérrez, de Aller; José
García, de idem; Francisco Pérez, de
Figaredo; José Antuña, de San Mar-
tín del Rey Aurelio; José Fraga, de
Aller; Avelino Martínez, de Mieres;
José María Corral, de Infesto; Luis
Tejón, de Aller; Jerónimo Fernán-
dez y Segundo Fernández, de Mieres;
Juan Fernández, de Aller; Gregorio
Fernández, de Limanes; Adolfo Gar-
cía, de Moreda; Bonifacio García, de
Oviedo; Casimiro García, de idem;
Joaquín González, de Oviedo; León
González, de Aller; y Severino Gar-
cía, de Mieres.

Crónicas Judiciales
VISTAS SUSPENDIDAS
Las dos vistas señaladas para
ayer, se han suspendido.
Hoy la Sala de vacaciones dedica
la mañana a la celebración de vis-
tas.

NUEVO PROCURADOR
Con las formalidades de rúbrica,
ayer se posesionó del cargo de pro-
curador de los Tribunales, afecto a
esta Audiencia, don Valentín He-
rretero.

Nuestra enhorabuena.
SENTENCIAS

—Por la Sala de vacaciones se han
dictado las que siguen:
Pravia.—Condenando a José An-
tonio García Suárez, por estafa, a
cinco meses de arresto mayor.
Lena.—Condenando a Gabino
Egocheaga Suárez, por hurto, a 125
pesetas de multa.
Gijón.—Condenando a Higinio
Alonso Díaz, por hurto, a 125 pes-
etas de multa.
Infesto.—Condenando a Manuel
Espina Andrade, por tenencia ilícita
de arma de fuego, a un mes y un
día de arresto mayor y 100 pesetas
de multa; y absolvéndole del deli-
to de disparo.

JUVA 0,35 medio kilol
Frutería de MARCELINO
MAGDALENA, 26

ACADEMIA OJANGUREN
FUNDADA EN 1905
INTERNOS.—MEDIO PENSIONISTAS.
—EXTERNOS.—PRIMERA Y SEGUN-
DA ENSEÑANZA.—ESTUDIOS DE CO-
MERCIO ESENCIALMENTE PRÁCTICOS.
OVIEDO
SEÑORITA práctica en mecanografía se
ofrece para oficina en casa análoga.
Informes en esta Administración.

SECCION OBRERA
En Sotroñido

DEL ACCIDENTE DE TRUBIA
Honda impresión ha causado en
este pueblo la dolorosa desgracia
acaecida en la Subcentral Eléctrica
de la Fábrica de Trubia, el día 21
de Agosto último pasado, donde
perdieron la vida de una manera
trágica dos obreros.
Eran estas dos víctimas del tra-
bajo, Alejandro San Martín, vecino
de Trubia, y Jesús Suárez Lorda,
soldado de Sanidad Militar, vecino
de este pueblo, donde, entre nos-
otros, residen sus padres y demás
deudos.

Era el infortunado Jesús Suárez
Lorda un joven como pocos hon-
rado, trabajador, afable en el trato.
Los que tuvimos la satisfacción de
ser sus amigos y compañeros en el
trabajo por espacio de seis años, ra-
zones poderosas tenemos para decir
que por las causas que concurren-
ron en su muerte ésta sobrevino
como sobreviene a los héroes. Un
joven todo bondad y de alma grande
sucumbe al pretender salvar la vida
a otro compañero, que en lastimoso
estado demandaba clamorosamente
auxilio ante la muerte segura que
le tenía prendido en sus infernales
garras. El infeliz Jesús, cediendo a
impulsos de sus humanos senti-
mientos, ante el inminente peligro
en que se hallaba el infortunado
Alejandro San Martín y desprecian-
do su vida no titubeó en arrojar-
se con la rapidez que el caso re-
quería, creyendo firmemente que
con su decisión salvaría la vida de
un ser semejante. No fué así... El
pobre Jesús es atacado de una fuerte
descarga que le electrocutó instan-
táneamente, sin poder conseguir
el poner a salvo al que desesperada-
mente luchaba entre la vida y la
muerte.

De haber ocurrido este acto de
valor en los campos marroquíes, al
frente de enemigos, por quien co-
rrespondiera, se instruiría el opor-
tuno expediente, a fin de recompen-
sar tan probado heroísmo. En la
forma y causas que concurren en
el hecho que nos ocupa, a pesar de
ser reconocida su humana abnega-
ción por toda la jefatura militar del
establecimiento donde se desarrol-
laron los lamentables sucesos, así
como por toda la Prensa de la pro-
vincia; con arreglo a la ley ésta no
deja a las familias de las víctimas
pensión alguna. Esta deficiencia u
omisión de la Ley se puede reme-
diar en parte si quienes pueden po-
ner el menor interés en ello. Me re-
fiero al Cabildo municipal de San
Martín del Rey Aurelio.

Casimiro Suárez, padre del infor-
tunado Jesús, se halla en la actuali-
dad sin trabajo. Es un obrero com-
petente para todos los trabajos ma-
nuales que en todo momento tiene
en acción nuestro Ayuntamiento.
En atención a la muerte de su hijo,
máxime teniendo en cuenta en la
forma trágica en que ésta sobrevi-
no, bien estaría que la Comisión
permanente de nuestro Ayunta-
miento y en su representación el
señor Alcalde-presidente de la mis-
ma lo tuvieran en cuenta, procedi-
endo a colocarle en la construc-
ción y conservación de caminos ve-
cinales del concejo en calidad de
peón de plantilla, puesto que para
este trabajo tiene el mentado Ca-
simiro aptitudes probadas.

Brindo esta opinión a nuestro ce-
loso Alcalde, deparándole ocasión
donde una vez más pueda demos-
trar su sensibilidad y humanos senti-
mientos.
Al señor coronel-director de la
Fábrica Nacional de Trubia, con la
mayor consideración y respeto le
ruego que me permita hacerle una
advertencia por si le parece tenerla
en cuenta.

El atribulado Casimiro Suárez,
padre del desventurado Jesús Suá-
rez Lorda, tiene otro hijo que cuen-
ta aproximadamente dieciséis años
de edad, dentro de poco tiempo
será un hombre hecho para todos
los trabajos. Bien estaría que el se-
ñor coronel le tuviera en cuenta
para darle ocupación en dicha Fá-
brica en calidad de obrero filiado,
por lo cual la familia del nuevo
obrero le quedaría eternamente
agradecida.

Severino Calleja.

Bar SEVERO
(SUCESOR DE BARIL)
SE RECIBEN
MARISCOS A DIARIO

GACETILLAS

CHEQUES AL PAGO

Libramientos para hoy:
Don Manuel Fernández, don Ra-
fael Llerandi, don Manuel Madejón,
don Juan Hernández, señores Jefes
de Vigilancia y Seguridad, don Ro-
berto M. Corral, señor Depositario-
Pagador, don Julio Santander y don
José Muñiz.

ESPECTACULOS
Salón Toreno.—Hoy, a las siete y
cuarto y diez y media, "El duende
negro", por Ricardito.

RIFA BENEFICA
En el sorteo verificado el día 9
de Septiembre de 1927, resultaron
premiados los números siguientes:
Primer premio, con 100 pesetas,
el número 4.620.
Segundo premio, con 50 pesetas,
el número 7.791.
Tercer premio, con 25 pesetas,
el número 6.478.
Cuartos premios, con 10 pesetas,
los números 3.580 3.770 3.900 4.127
5.940 6.964 6.967 7.956 9.828 9.911.
El próximo sorteo se verificará el
día 12 de Septiembre de 1927.

Zotal

Para desinfectar camas y ropas de
enfermos. LABORATORIO ZO-
TAL.—Sevilla.

El médico don Francisco Fernán-
dez, suspende su consulta de medi-
cina interna hasta el día de 10 del
actual.

**UNION ESPAÑOLA DE EXPLO-
SIVOS**

Ultimo dividendo pasivo.—Entrega
de títulos.

Se recuerda a los señores accio-
nistas que según anuncio de 6 de
Diciembre último, el Consejo de
Administración de esta Sociedad,
señaló para el pago del tercero y úl-
timo dividendo pasivo, correspon-
diente a las acciones núms. 300.001
a 600.000, del 30 por 100, o sea 30
pesetas por acción, los días del 10
al 15 del mes de Octubre próximo.

Al ser satisfecho el dividendo por
los señores accionistas estarán a su
disposición, en el domicilio social
y contra entrega de los Títulos pro-
visionales nominativos, los Títulos
definitivos al portador.

Bilbao, 9 de Septiembre de 1927.—
Unión Española de Explosivos.—El
Presidente del Consejo de Adminis-
tración, A. Thiebaut.

Dr. Valentín Fernández
Médico especialista
De los Hospitales San Juan de Dios
y Provincial de Madrid
Enfermedades de la PIEL, SECRETAS
Y VIAS URINARIAS (Riñón)
Vejiga, Próstata)
De 10 a 1 y de 4 a 6—Urfá, 21
OVIEDO

AGRADECIMIENTO
La familia del industrial don Vic-
tor Alvarez Villanueva, nos ruega
expresemos su gratitud a cuantas
personas se dignaron asistir al en-
tiero de su inolvidable hija la se-
ñorita Alicia o en otra forma les ma-
nifiestan su sentimiento por la in-
mensa desgracia.

NECROLOGICA
De Africa se recibió en esta ciu-
dad noticia de haber fallecido, vic-
tima de penosa enfermedad, el sol-
dado del batallón de Cazadores de
Africa número 12, Alfredo Fernán-
dez Rodríguez, nacido en Oviedo.

Contaba 22 años de edad y la no-
ticia de su muerte, al ser conocida en
esta población, ha causado profunda
amargura entre las muchas perso-
nas que conocían al finado y cono-
cen a su familia.

El cadáver de nuestro infortunado
paisano, recibió cristiana sepultura
en el cementerio de Alcazarquivir, el
día 28 de Agosto último.

A su atribulada familia enviamos
el testimonio de nuestro más senti-
do pésame por la desgracia que les
afige.

UNA BODA
El miércoles, a las once y media
de la mañana, en la iglesia de San
Lorenzo, de Gijón, unieron para
siempre sus destinos el apreciable
joven de esta localidad don Enrique
González Alvarez, hermano de acre-
ditado industrial de esta plaza, y la
señorita Natividad González, hija
del almacenista de vinos de Gijón
don Juan González.
Bendijo la unión el párroco de
Valporquero (León) don Manuel
González, hermano del contrayente.
Apadrinaron a los desposados don
Benigno Díez, primo del novio y la

¿Cómo se llega a contable en
LICEO ASTURIANO

Quien visite la Sección Comercial de este Centro, lo averiguará por sí
mismo. Pregúntese, también, a los centenares de Jóvenes alumnos que han sido
colocados
PROFESOR: DON JESÚS VILLANUEVA, con título oficial y 20 años
dedicados a la enseñanza, jefe de contabilidad y asesor de importantes Empre-
sas. Clases durante el día y por la noche, EN OVIEDO, Mon, números 2 y 10.
Pidanse Reglamentos y detalles de todas las otras enseñanzas y preparaciones
que aquí se dan

Liceo Asturiano dispone de 20 profesores titulados y tiene Sucursales en
Grado y en Arriendos

ALMACENES FONTELA

CASA CENTRAL: Frente a la Iglesia de San Juan
SUCURSAL: Frente al Banco de España
Siguen estos importantes almacenes liquidando
las existencias de verano y otros varios artículos
a precios increíbles
No dejen de visitarlos y se convencerán
Especialidad en Pañería y Géneros blancos

señorita Angeles González, prima
de la novia.
Actuaron como testigos los indus-
triales de esta plaza don Rufino Fer-
nández y don Manuel González, y
don Román González, industrial é-
ste de Sama.
Acto seguido, los invitados, en nú-
mero de setenta, se trasladaron en
numerosos automóviles, dispuestos
para el acto, al "Somio Park", don-
de fueron obsequiados espléndida-
mente, siendo amenizada la fiesta
por una orquesta.
Los novios salieron en el correo
para Madrid y otras poblaciones de
España, continuando los invitados
en animado baile hasta altas horas
de la noche.
Que sean felices en su estado.

SE VENDEN: Pulidora con cinco ruedas
esmeril y brillo «Universal» con 34 dis-
cos. Fragua portátil y 40 metros de estera
embreada para cubrir tendejones y Radia-
dor Remaut y Scar.
Guillermo Rivas, Argüelles, 5, Oviedo.

SE VENDE en Pumarín una casa nueva
(Villa Luisa), libre de inquilinos. Cons-
ta de seis habitaciones, cuarto de baño,
jardín y patio.—Informes: Tenderina, 53,
primero.

Tintes domésticos
WIKI
Los más conocidos.—Los más
económicos.—Los mejores
FAMOSOS POR SU COLOR
PERMANENTE
En «papeletas», para tefir en
caliente y en frío, en todas las
droguerías

POR LOS MERCADOS
En la «Pescadería Cantábrica» y su
sucursal, Rosal, 19
Merluza de altura, de Gijón, 4,50
pesetas kilo.
Cuarto de kilo, 1,15.
Idem cola de un kilo, 4,40.
Idem de medio kilo, 2.
Pestañas de merluza, 2.
Bonito fresquísimo, 3.
Idem de ventrisca, 3,75.
Lenguados, 1,50 y 2 y 2,50.
Besugo del pincho, 1,60.
Pescadilla de 1 a 2 kilos, 3.
Cabras, 1.
Congrio abierto, 4.
Idem cerrado, 2,53.
Pescadilla de enrosca, 1,50 y 2.
Compárese precios. Nadie vende
más barato que esta casa Pescadería
Cantábrica y su sucursal, Rosal, 19.
Avisando a los teléfonos 8-76 y
7-79, se sirve a domicilio.

-Teresa Suárez-
MODISTA-CONFECCIONES
URIA, 6, pral. Teléfono 12-75
Vestidos y abrigos de señora y niñas de todas clases y precios
Se admiten géneros

GABINETE
Se vende uno nuevo, compuesto de armario de dos lunas, cama matrimo-
nial y dos mesitas, de nogal y castaño.
Informes: Carretera de Santo Domingo, 5, bajo.

Neumáticos FIRESTONE
GARAGE VASCO ASTURIANO

Garage Asturias
SANTA CLARA, 22. — Teléfono 7-30. — OVIEDO
Todos los días se están recibiendo nuevos modelos de los turismos
BERLIET y O. M.
Visite Vd. el SALON DE VENTAS, en donde encontrará el automóvil que
más le conviene.
En coches industriales, BERLIET y N. A. G., hay existencia desde la ca-
mioneta de 500 kilos hasta el basculante de cinco toneladas.
Precios de Fábrica, sin intermediarios.
Neumáticos y bandajes de todas las marcas.
Completo surtido de accesorios, aceites minerales, gasolina y benzól.
Precios sin competencia.
Prensa eléctrica para montar bandajes.
Compresor para inflado de neumáticos.
Sección especial para carga de baterías.
Talleres mecánico, de recauchutado y vulcanizado.
Salón para 140 coches.
Servicio permanente.

LA ESMERALDA
JOYERIA
RELOJES DE TODAS CLASES-ARTÍCULOS PARA REGALOS
CIMADEVILLA, 8. — Teléfono 6-76. — OVIEDO

SOCIEDAD ANÓNIMA INDUSTRIAL ASTURIANA
FÁBRICAS DE MOREDA Y GIJÓN

Lingotes de fundición y afino. — Acero Siemens básico de tochos de todos tamaños. — Aceros al crisol para herramientas, limas, barrenas de minas. — Hierros y aceros laminados en palanquilla para machinas, llan-toneras para la fabricación de hoja de lata, formas comerciales usuales, carriles, chapas, machinas de hie-rro y acero. — Alambres brillantes, recocidos, galvanizados, cobrizados. — Espino artificial. — Puntas de Pa-ris. — Hoja de lata.
Para la correspondencia y los pedidos, dirigirse al Director de las FÁBRICAS DE MOREDA Y GIJÓN
Correo: Apartado 21. — GIJÓN — ASTURIAS. — Telegramas: «MOREDA - GIJÓN»



COMPAÑIAS FRANCESAS
C. Sud-Atlantique y Chargeurs Reunis

VAPORES DE GRAN LUJO EXTRARRÁPIDOS

Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES, saldrán de VIGO los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cua-tro hélices:

20 Agosto } MASSILIA
18 Octubre }
Precio del billete en clase preferencia, pesetas 736,80.
Precio tercera clase, 610,10.

VAPORES RAPIDOS
Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:
5 Septiembre HOEDIC 12 Septiembre MOSELLA
20 Septiembre CEYLAN

PRECIOS
En 3.ª preferencia en camarotes, comedores y salón de conversación, pe-setas 736,80.
En 3.ª con camarotes y comedores, 605,95.
En 3.ª corriente, 550,10.

SALIDAS DE LA CORUÑA
Para Dakar, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires:
11 Septiembre MOSELLA 26 Septiembre FORMOSE
NOTA. — Niños menores de 2 años, gratis. De 2 a 10 años, medio pasaje. De 10 años en adelante, pasaje entero.

Para más informes dirigirse a los Agentes generales en España:
Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apar-tado 14. VIGO.
VIGO: Luis Taboada, 4. — LA CORUÑA: Plaza de Orense, 2. — VILLA-GARCIA: Calle de la Mama, 29-30.

Compagnie Générale Transatlantique

LINEA DE VIGO A NUEVA YORK - HALIFAX
Saldrá de VIGO directamente para Nueva York el hermoso y rápido va-por:

16 Agosto ROUSSILLON 17 Septiembre LA BOURDONNAIS
8 Octubre ROUSSILLON 29 Octubre LA BOURDONNAIS

Precio de cámara desde 135 dólares, más impuestos, id. de 3.ª clase, pesetas 545,10, más ocho dólares de impuesto americano.

NOTA. — Niños, hasta un año, 40 pesetas. De un año a diez, medio pasa-je. De diez años en adelante, pasaje entero.
LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON
Para la Habana y Houston saldrá de VIGO el magnifico vapor francés:
9 Septiembre NIAGARA

Precio del pasaje en 3.ª clase a la Habana 541,65 pesetas, id., id., a Houston 594,95 id.
Para NUEVA YORK, únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos. 2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual los Es-tados Unidos, se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano. 3.º A todos los demás que estén debida-mente autorizados por los Cónsules americanos para desembarcar en los Es-tados Unidos.

NOTA. — Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación ha-ciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.
Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo:
Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apar-tado 14. VIGO.

Banco Minero Industrial de Asturias GIJÓN

Capital: 10.000.000 de pesetas
Dirección telegráfica: Banminas :: Filial del Banco Urquijo
Cuentas corrientes con Realiza toda clase de operacio- nes de Banca, Bolsa y Cambio, pra-venta de valores. Com- interés en moneda nacio- nes de Banca, Bolsa y Cambio, pra- venta de valores. Cen- teros y extranjeras. Cuen- prestamos preferente aten- ción bro y descuento de cta- las siguientes: pones y documentos de mos con garantía personal, de fon- giro. Cambio de monedas de oro dos publicos, valores industriales- y billetes de Banco extranjeros. De- mercancias y conocimientos de em- pósitos de valores. barque, Giros, Cartas de crédito. Or-

CAJAS DE SEGURIDAD
Admite imposiciones de UNA PESETA en adelante, abonando interés a razón de 3 1/2 % anual
SUCURSAL EN CANDÁS

SOCIEDAD INDUSTRIAL ASTURIANA
"Tornillera de Ventanielles"
OVIEDO

Fábrica de tirafondo de hierro y latón
Remaches de hierro, latón y cobre
Pedidos y correspondencia al Apartado núm. 26.

Fábrica "La Amistad"
Sociedad Anónima

FUNDICIÓN DE HIERRO Y BRONCE
TALLERES DE AJUSTE Y FORJA

Lea usted "La Voz de Asturias"

Casa Gargallo

es un nombre familiar entre propietarios y constructores

En escultura decorativa de interiores y exteriores y en obras artísticas en general,

la firma GARGALLO es un prestigio

La Catalana. — GIJÓN

Advertencia a los suscriptores

Se ruega pasen aviso a esta administración de las faltas que observen en el servicio, a fin de corregirlas inmediatamente.

Banco Asturiano de Industria y Comercio de Oviedo

Capital: 10.000.000 de pesetas

Operaciones bancarias :: Agentes en todos los pueblos de la provincia

Caja de Ahorros

SUCURSALES: AVILÉS, LLANES E INFUESTO



Compagnie Generale Transatlantique

Línea de Cuba y Méjico

VIAJES RÁPIDOS A LA HABANA Y VERACRUZ
Salidas de Gijón, los días 22 de cada mes
Travesía en 10 días

El día 22 de Septiembre de 1927 saldrá fijamente del puerto del MUSEL (Gijón) para la HABANA y VERACRUZ, el magnifico vapor correo rápido de 16.000 toneladas y 14.000 caballos de fuerza:

"Espagne"

Se admiten pasajeros en Primera, Segunda, Segunda económica y Tercera clase para HABANA y VERACRUZ.

Precio del pasaje en 3.ª clase para Habana Ptas. 541'65
» » » » Veracruz. » 584'90

Billetes de ida y vuelta con descuento.
Rebajas a familias en primera y segunda clase.

Los trasatlánticos de esta Compañía atracan en la Habana al Espigón de San Francisco, para comodidad de los pasajeros.

Para toda clase de informes y solicitar plazas, dirigirse a su con-signatario en GIJÓN

A. PAQUET
Muelle, 2, 4 y 6. — Teléfono: 666 — Telegramas: PAQUET.

Compañía de Navegación VASCO-ASTURIANA

VAPORES: «Pepín», 600 toneladas de carga. — «Guillermo Schulz» 370 idem. — «Antonio de Sarrástegui», 3.800 id. — «Santiago López», 4.100 id.

Fletamentos. — Consignaciones. — Agentes de Aduanas

AGENTES DE LAS SOCIEDADES

«Industrial Asturiana de Santa Bárbara», «La Manjoya», Santa Bárbara»

«Cayés», «Sociedad General de Industria y Comercio», «Sociedad General del Ferrocarril Vasco Asturiano», Compañía del vapor «NEMROD»

Casa en San Esteban de Pravia. — Telegramas: CASOCOBOS.

Casa principal, AVILÉS.
Telegramas y telefonemas: «CASOCOBOS». — AVILÉS.

La Correspondencia al Director-gerente: **Ramón Caso de los Cobos. — Avilés**

LA POSITIVA

Grandes Fábricas de Mosaicos Hidráulicos, Yeso, Piedra artificial y Marmol comprimido

DE EDUARDO G. ARIZAGA

ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN. REPRESENTANTE del cemento portland marca ZIURRENA, el más seguro y resistente de los conocidos hasta la fecha, especial para obras de cemento armado, y del cemento rápido de Zumaya marca Echeverría. ESPECIALIDAD en mosaicos, fregaderos, azulejos nacionales y extranjeros para fachadas y cuartos de baño. GRANDES EXISTENCIAS de cementos Zumaya, Portland, yeso, tubería de cemento, de barro y gres, esca-yola, cocinas bilbaínas de todas clases, baldosín rojo catalán y de gres con di-bujos incrustados a fuego. ARTÍCULOS DE SANEAMIENTO, lavabos, inodo-ros de loza inglesa, bañeras nacionales y extranjeras y accesorios de todas clases. DEPOSITO de ladrillo refractario, teja curva, ladrillo machetón y hueco.

Fábricas y Oficinas: Barrio del Llano. — GIJÓN

Teléfono 461. — Apartado 154

A. Fernández y Compañía

AVILÉS

Consignaciones de Buques -- Exportadores de Carbones

Fabricantes de Briquetas y Ovoldes

EXTRANJERO

LLEGA CON TRES HORAS DE RETRASO

Hong Kong.—El avión «Orgullo de Detroit» llegó a las tres de la tarde, con tres horas de retraso.

En busca suya habían salido ya algunos aviones de la base naval de Hong Kong.

EL "MANUEL ARNUS"

Nueva York.—Ha salido con di-rección a España el trasatlántico «Manuel Arnus».

En él han embarcado Francisco Martín, presidente de la Unión Be-néfica Española de Nueva York y numerosos turistas norteamerica-nos.

ACUERDO CON LOS SOVIETS

Moscu.—En los Círculos autori-zados se asegura que se ha llegado a un acuerdo entre varios financie-ros norteamericanos y el Gobierno de Soviets.

Los banqueros norteamericanos se comprometen a garantizar la emi-sión de un empréstito de 65 millo-nes de dólares mediante determina-das concesiones, consistentes en po-der desenvolver el capital yanqui en la fabricación de acero y empresas de construcción.

DIPUTADO COMUNISTA DE-TENIDO

París.—Se ha detenido en Tarbes al diputado comunista Duffos, con-denado por la Audiencia de París a ocho meses de cárcel y 500 francos de multa por provocación a la des-obediencia militar.

ATENTADO FRUSTRADO

París.—Telegrafían de Constanti-nopla que se ha detenido en Smir-na a varios individuos que intenta-ban volar un tren en que viajaba Mustafá Kemal.

SIN NOTICIAS DEL AVION

Londres.—No se tienen noticias del avión «Sir Jhon Carling».

Los toreros heridos

MORATO
Madrid.—El banderillero Morato ha mejorado dentro de la gravedad.

DAVID
Madrid.—Este banderillero se en-cuentra también fuera de peligro.

Dentro de unos días podrá vol-ver a actuar.

JOSE PASTOR
Madrid.—El doctor Segovia acu-dió hoy al hotel donde se halla ins-talado el diestro Pastor, levantando el apósito y reconociendo la herida, que encontró en aspecto inmejo-rable.

Se mostró extrañado de que, a pe-sar de la importancia de la cornada, no haya sufrido fiebre el diestro, si bien lo achacaba a la robustez de Pastor.

Dijo al salir que el novillero tar-daría en curar 20 o 25 días.

Seguramente no podrá empezar a torear hasta el 5 de Octubre en Gandía.

Continúan desfilando por el hot-el infinidad de personas, interesán-dose por el estado del diestro.

España en Marruecos

Zona española

LA COMPAÑIA DE COVA-DONGA

Madrid.—Esta mañana llegó a Madrid repatriada la compañía ex-pedicionaria del Regimiento de Co-vadonga.

En la estación de Atocha fué re-cibida por el capitán general, go-bernador militar y otras autorida-des, ante las cuales desfilaron las tropas.

Estas fueron obsequiadas con un rancho extraordinario.

INAUGURACION DE UNA CASA

Melilla.—Mañana se inaugurará la casa construída en Nador con destino al grupo de regulares de Melilla.

Será madrina la hija del general Castro Girona.

A la terminación se entregará la cruz laureada al comandante Ceb-olino.

Zona francesa

LA PASCUA DEL MULUD

Larache.—Con solemnidad extra-ordinaria se ha celebrado la Pascua de Mulud.

El Sultán y la corte imperial asis-tieron al gran Mesuar.

El delegado general y altos fun-cionarios cumplimentarán el sábado al Sultán.

INDIGENA DETENIDO

Larache.—Se ha detenido a un indígena, a quien se ocuparon va-rias pistolas.
Practicado un registro en su do-

micilio, se encontró una importante cantidad de objetos robados.

Interrogado, declaró que forma-ba parte de una banda con ramifi-caciones en la zona francesa.

La policía espera descubrir a to-dos los cómplices de esta banda, que trae alarmadas a las poblacio-nes indígenas con los frecuentes asaltos.

Sucesos locales

ACCIDENTE DEL TRABAJO

En la Casa de Socorro se curaron ayer hasta cuatro heridos leves, cu-yas lesiones fueron casuales, asis-tiéndose también al obrero Virgilio Guillermo Vega, vecino de la calle de Covadonga, de dos heridas con-tusas en la mano, producidas en las obras que el contratista señor Zu-bizarreta tiene en la calle del Mar-qués de Santa Cruz.

Las heridas fueron calificadas de leves.

Desde Barcelona

CONGRESO DE LA FEDERA-CION GRAFICA

Se ha celebrado la segunda sesión del XVIII Congreso Nacional de la Federación Gráfica Española.

Hablaron Saborit y Largo Caba-llero.

Se acordó ingresar en la Federa-ción internacional.

UN CAZADOR QUE MATA A SU HIJO

Dicen de Gerona que ayer mar-charon a cazar al sitio denominado la Playa de Baró el vecino Francis-co Noé, acompañado de su hijo.

Un disparo hirió a un conejo. Noé (hijo) corrió a cobrar la pie-za en el momento en que se le dis-paraba la escopeta al padre, cuyo tiro causó la muerte del muchacho.

DICE EL GOBERNADOR

El gobernador civil, al recibir es-ta mañana a los periodistas, manifes-tó que había asistido al entierro de la marquesa de Marianao.

REGRESO DE CECIL

En el expreso de Francia ha salido Lord Cecil, hermano del ministro inglés, que ha pasado una tempora-da en Palma de Mallorca después de visitar Niza.

Marcha a Inglaterra.

SECCIÓN RELIGIOSA

EN LA CATEDRAL

Se celebró ayer la festividad de la Natividad de Nuestra Señora.

A las diez hubo Misa solemne, en la que ofició el muy ilustre señor don Vicente S. Coronas, Maestrescuela, asistido de los beneficiados señores Mata y Roza.

Portaron los cetros los capitulares Truébano y Sánchez.

No hubo sermón, que estaba en-comendado al señor Maestrescuela, a quien se le participó ayer que no era costumbre en la Catedral celebrar la Misa y encargarse a la vez de la predicación.

La capilla cantó muy bien acompa-ñada en el órgano por don Manuel Fresno la Misa en si bemol de Haller.

EN SAN JULIAN DE LOS PRADOS

Terminó anteayer el novenario que con gran brillantez se venía cele-brando.

Estuvo expuesto S. D. M. durante el día y por la tarde, a las cuatro y media, hubo el ejercicio, en el que predicó un notable sermón el muy ilustre señor don Benjamín Ortiz, ca-nónigo Magistral, considerando las virtudes de la Santísima Virgen, es-pecialmente algunas que puso de mo-delo en el hogar cristiano.

De la parte musical se encargó la capilla de don Manuel Velázquez, que cumplió muy bien su cometido.

Finalmente salió la procesión, que fué presidida por el coadjutor señor Fernández, asistido de los señores Bo-bes y Fernández (don Santiago).

Fuó organizada por el celoso pá-rroco señor Cabal y por el diácono se-ñor Huerta, asistiendo muchas perso-nas.

ADORACION NOCTURNA

Hará guardia en la noche de hoy el turno tercero, «San Pascual Ba-lón».

Vigilia y Misa se aplican por los excelentísimos señores marqueses de San Felíz (q. e. p. d.).

SANTORAL

Día 10, sábado.—Dedicación de la Catedral de Valencia.—Santos Hila-rio, papa; Nicolás de Tolentino, agus-tino; Teodoro, obispo y mártir; Pau-queria, emperatriz y virgen; Meno-dora y dos hermanas, mártires.

Festejos en varios pueblos

En Candás

LAS FIESTAS DEL CRISTO

Por la Comisión de festejos nos ha sido facilitado el programa, que sin pérdida de tiempo, trasladamos a las cuartillas, cumpliendo gustosos el encargo de remitirlo a LA VOZ DE ASTURIAS para su publicación.

El referido programa dice así:

Día 12.—Con el disparo de veintidós morteros darán comienzo las fiestas con una monumental verbena a la veneciana en el campo de la Baragaña y una radiante iluminación eléctrica lucirá en la espaciosa plazuela de las Escuelas, dando principio a las diez de la noche. Durante la verbena se soltarán globos de grandes dimensiones acompañados del incesante disparo de gruesos patenques, luces de colores de bengala, y será amenizada por la banda de música de la localidad que ejecutará variado número de piezas bailables, alternando con los pianos de manubrio.

Día 13.—A las once de la mañana, y por el ferrocarril de Carreño, tendrá lugar la llegada de la notable banda del regimiento de Tarragona, dirigiéndose desde el apeadero a las Consistoriales, donde serán obsequiados los músicos con un lunch. En el trayecto interpretará un bonito pasacalle. Seguidamente, de doce a una, con motivo de las vísperas, y según antigua costumbre, dará un concierto en el campo de la iglesia, ejecutando una selección de hermosas piezas de concierto.

Por la tarde, tendrá lugar el típico y animado paseo en el campo de la Baragaña, con asistencia de la banda del Tarragona.

Por la noche se celebrará con todo esplendor la castiza y tradicional foguera del Cristo, donde lucirá una fantástica iluminación a la veneciana, que cubrirá todo el trayecto desde la casa-cuartel hasta la iglesia parroquial, quemándose una bonita y muy variada colección de fuegos artificiales de la acreditada casa Lecea, de Vitoria, tomando parte con lo mejor de su repertorio la banda del Tarragona y varias pianolas, durante los descansos.

Día 14.—A las diez, se celebrará con toda solemnidad la fiesta religiosa, recorriendo la procesión las principales calles de la localidad con acompañamiento de las bandas de música, y a continuación misa solemne con acompañamiento de una notable orquesta de Gijón. Habiendo sido reforzada la capilla con va-

losísimas voces de la vecina villa. Por la tarde, la estupenda y famosa romería tan conocida en la provincia entera que tendrá lugar en el ideal campo de la Baragaña. Durante la noche se repetirá otra colosal verbena a la veneciana con profusión de farolillos, quemándose una gran colección de vistosos fuegos artificiales y elevándose al espacio multitud de globos de las más caprichosas figuras, tomando parte en la misma la banda del Tarragona.

Día 15.—La banda de música de la localidad se situará, a las once de la mañana, en el "Paseín" de las Consistoriales, interpretando un ameno y escogido número de piezas de concierto, con lo que nos dará a conocer lo mucha que ha progresado en tan corto espacio de tiempo esta artística agrupación.

Por la tarde, a las cinco, gran festival marítimo, cuecañas, regatas, corridas de patos, etc., etc., en el puerto, con importantes premios a los vencedores y siendo amenizados por la banda de música de la localidad.

Por la noche, desde las diez, gran verbena en el puerto, con fantástica iluminación de farolillos a la veneciana y original iluminación de embarcaciones adornadas, otorgándose importantes premios a las que, a juicio de la Comisión resulten más lucidas, tomando parte durante la verbena la banda de música candasina y varios organillos.—La Comisión.

En Viella (Lugones)

LAS PASADAS FIESTAS

Resultaron brillantísimas las fiestas celebradas en esta simpática aldea el pasado sábado, domingo y lunes.

Las verbenas resultaron animadísimas, luciendo el espacioso campo de la iglesia sorprendentes iluminaciones eléctricas y vecianas.

La fiesta religiosa también resultó solemnísimas, viéndose la iglesia parroquial muy concurrida de fieles.

Las romerías estuvieron muy animadas y fueron muchísimos los romeros que nos honraron con su visita y de una manera especial vecinos de Lugones, que tanto se les aprecia en esta.

Todos estos actos los amenizó una renombrada banda de música ovetense que nos dejó oír un variado y modernísimo programa de bailables.

Nuestra enhorabuena a la Comi-



EL NIÑO
TOMASIN ALVAREZ RECIO
Subió al Cielo en Oviedo el día 9 de Septiembre de 1927
A LOS 7 MESES DE EDAD
D. O. M.

Sus desconsolados padres don Joaquín Alvarez (Oficial habilitado del Juzgado de Instrucción) y doña Delfina Recio; hermanos Delfina, Pepia y Luisin; abuelos, tíos, primos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y le ruegan asistan a la conducción del cadáver, acto que se verificará hoy a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, San Lázaro (El Cortijo) al cementerio del Salvador, por lo cual les quedarán eternamente agradecidos.

Colegio de Nuestra Señora de Covadonga
Dirigido por las señoritas de González

Primera enseñanza y preparación para el Magisterio y Bachillerato.—Clases de Música, Pintura, Pirograbado, Repujado, Francés, etc.

GIL DE JAZ, 16. — OVIEDO

CESAR LÓPEZ
JOYERÍA Y RELOJERÍA
TALLER DE REPARACIONES EN ALHAJAS Y RELOJES
Ramón y Cajal, 6 — OVIEDO

sión de fiestas, deseando que en el próximo año se repitan los éxitos.

En Suares (Bimenes)
Grandes fiestas en honor de San Benito los días 10, 11 y 12 de Septiembre.

Día 10.—Gran verbena amenizada por la música del país y una notable banda.

Habrà derroche de pólvora y se elevarán varios globos.

Día 11.—A las ocho, diana por las calles del pueblo y gran repique de campanas anunciando el día grande.

A las once, gran función religiosa, siendo la Misa cantada por veintiseis jóvenes de ambos sexos de esta localidad, y sermón a cargo de un prestigioso orador sagrado.

A las cuatro, gran romería en el pintoresco campo de la Llosa, siendo amenizada por la banda, música del país y una pianola.

A las siete, corrida de sacos.

A las diez, segunda verbena.

Día 12.—En este día habrá segunda función religiosa en honor de

ACUERDOS DE LA COMISION PROVINCIAL

El proyecto de rampa en la carretera de Arriondas a Colunga

Acuerdos adoptados por la Comisión provincial en la última sesión que celebró:

Quedó aprobado el presupuesto de 208,20 pesetas para la instalación de cuatro luces en las fachadas laterales y posterior del Palacio provincial.

Se concedió una subvención de mil pesetas al Alcalde de Aller, para premios en el concurso de ganados que se celebrará en dicho concejo el día 30 del mes actual.

Se concedió una licencia de quince días, por enfermo, al oficial de la Diputación don Eduardo Colubi.

Remitir al Gobernador civil, por si cree conveniente elevarla a la Dirección general de Obras públicas, la instancia que envió el Alcalde de Colunga solicitando que por el Estado se construya una rampa de 281 metros de longitud por seis metros de ancho y cuatro de afirmado a partir del trozo cuarto de la carretera de Arriondas a Colunga, en el sitio llamado Martín, para unir con esta vía el principal núcleo de habitantes de la parroquia de Gobiendes.

Fué aprobada la lista de jornales y materiales y demás gastos invertidos en la construcción del camino vecinal de Puente de Purón a Purón, importante 3.925,25 pesetas.

Quedó aprobada la certificación de obras ejecutadas por el contratista don Tomás Martínez en las de nueva construcción de la carretera de San Miguel de la Barrera a Lugones, importante 4.962,42 pesetas.

También se aprobó la certificación de obras ejecutadas por el con-

ta Teresa y como jefe de la Casa de Beneficencia.

A estas alturas llega también la noticia, que el pergamino hecho por el gran artista señor Batallier está terminado y los que lo han visto dicen que es una obra maestra, como salida de manos de tan notable dibujante.

Por otro conducto, también sabemos que en una reciente visita que hizo a Infiesto el presidente y vocales del Colegio Médico de Oviedo, en reunión celebrada con los médicos del partido, elogiaron la idea que han tenido los pillofes de pagar una deuda que tenían contraída con el ilustre compañero.

Esto honra a nuestra querida tierra, donde crece el entusiasmo de día en día y está pendiente de que la Comisión señale el día de tan solemne acto.

Sé que la Comisión tiene estudia-

trataste don José López en el camino vecinal de Berbesa a Campos trozo primero de Berbesa a Tol, importante 4.750,14 pesetas.

Se acordó admitir en el Hospicio, hasta cumplir la edad reglamentaria, al niño Octavio Daniel Unca Díaz, de Villaviciosa.

Fué aprobada la cuenta que presenta el ingeniero de la Jefatura de Obras públicas del Estado don Rafael Gadea por la recepción de las obras del puente económico sobre el río San Isidro, ejecutadas por el Ayuntamiento de Aller, importante 97,50 pesetas.

También fué aprobada la cuenta del ingeniero don José F. Cabasé, por la recepción del camino vecinal de San Tirso de Abres a la estación del ferrocarril de Villaozrid, perteneciente al contrato entre el Estado y la Diputación, importante 306 pesetas.

Adjudicar definitivamente a don Bernardino Fanjul el suministro de harina a los establecimientos de la Beneficencia provincial al precio de 64,49 pesetas.

Se aprobó el nuevo proyecto de carretera de Villanueva a San Martín de Oscos, debiendo ejecutarse las obras por el sistema de subasta.

Conceder permiso a la Compañía Telefónica Nacional para tender una línea telefónica en los kilómetros 12 y 13 de la carretera de Langreo a Gijón.

Fué aprobada la liquidación presentada por el Administrador general de Arbitrios de lo recaudado en el mes de Julio último.

do el programa y no se pasarán muchos días sin que se haga saber, tal vez el 25 del corriente, tal vez antes y que habrá banquete, y que se acordará hacer alguna limosna y que no se olvidará de esos niños "Pro Infancia".

Animo y que los entusiasmos sigan hasta el fin.

Posadilla.

Los Calderones del Fito y Septiembre.

Pianos a plazos
desde 50 PÉSETAS al mes
Casa Tuero
GIMANEVILLA, 19. — OVIEDO

Doctor G. Robles Especialista en enfermedades de la Matriz (Diatermia, Rayos Ultravioleta y demás medios modernos) y su Cirugía, Partos, trastornos del embarazo, abortos repetidos y Cirugía general.
Prácticas todos los años en los Hospitales de Madrid y capitales de Francia, Suiza, Bélgica, Inglaterra, Austria y Alemania.
Consulta de 11 a 1.—URIA, 21
Tel. 12-24—Oviedo

Dr. Honorio G. Alvarez Especialista en enfermedades nerviosas y de los niños.
Electroterapia, Rayos Ultra-violeta. De las clínicas de Berlín y con diplomas de las París y de Madrid.
URIA, 28.—GIJON
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

J. González Grandia Especialista en garganta, nariz y oídos de la clínica del doctor Tapla.—Consulta de 10 a 1.
Independencia, 34. — Oviedo

Guillermo López Médico por oposición del «Dispensario antivenéreo»
Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreas y Sífilíticas.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
P. Ayuntamiento, 9.—Teléfono 6-15
Los jueves, a las 7, consulta gratuita en el Dispensario

Sanatorio Quirúrgico "Asturias"
Su nuevo edificio, Avenida de Fuertes Acebedo, Teléfono 10-95, Oviedo. Componen su cuerpo médico los señores:
Cirugía general, Carlos L. Fanjul. Partos y Ginecología, Pedro Miñor. Vías Urinarias, Julián Clavería. Rayos X, Diatermia eléctrica médica, Francisco Martínez. Ojos, Eloy Pérez Gómez.

Dr. Alberto González Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas, de las Clínicas de los doctores Aza y S. Covisa, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6; días festivos de 10 a 12. Santa Clara, 24, 2.º Oviedo. Teléfono 199.

Fermín Pumaros Tocólogo y Ginecólogo de la Beneficencia municipal.
Partos - Enfermedades de la matriz y del embarazo
Consulta: de 12 y media a 2 y 4 a 6
Fruela, 14 - Teléfono 521 - Oviedo

Aurelio M. Romero MÉDICO-DENTISTA
Plaza de la Escandalaria, 2
OVIEDO

José Fernández González Especialista en enfermedades NERVIOSAS Y MENTALES del Hospital provincial de Madrid y Sanatorio Psiquiátrico de San José de Ciempozuelos
Consulta de 10 a 1 y 3 a 5
URIA, 50, 2.º Teléfono 8-47

LUIS AZCOITIA Del Hospital Trousseau de París. Especialista en enfermedades de los niños.
Consulta de 9 a 11 y de 1 a 3
PRINCIPADO, 5.—OVIEDO
Teléfono 3-04.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LA PIEL, NERVIOSAS Y MENTALES
Rodríguez San Pedro
URIA, 72, bajo. — OVIEDO
Teléfono 10-40

PROFESIONALES

CLINICA ODONTOLÓGICA
Dtr. Fernando Muñoz Toca
ODONTÓLOGO DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES
Plaza de la Escandalaria (entrada por Arguelles, 39)
TELÉFONO 9-74. — CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7

Odontólogo del Hospital Provincial
J. Triviño e hijo
CONSULTA EN { OVIEDO de 9 a 2, Mendizábal, 3.
GIJON de 3 a 7, Pelayo, 15.

MARIO ESCALERA
MÉDICO-ESPECIALISTA
(31 AÑOS DE PRACTICA)
ENFERMEDADES DE LA MATRIZ, DEL EMBARAZO Y PARTOS
De una a cuatro URIA, 52, principal Teléfono 11-35

GABINETE ELECTRO-DENTAL
MANUEL VILLATE
MÉDICO ODONTÓLOGO
CONSULTA DE NUEVE A UNA Y DE TRES A SEIS
Jovellanos, 8, 1.º duplicado
(FRENTE ESTACION VASCO)

Leopoldo Escobedo Especialista en enfermedades de la Piel, Secretas y vía de la Orina
Rayos ultra-violeta
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6—Teléfono de 10 a 1
Uria, 18.—Oviedo.—Teléfono 8-78

C. Tuero Muñoz Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. De las Clínicas de Madrid. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5.—Calle del Peso, 12.—Teléfono 78.—Oviedo.

Nicolás Pérez Ex-Director Médico del Dispensario Antituberculoso A. BUYLLA. Especialista en las enfermedades del corazón y de los pulmones.
Rayos X
Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5
Uria, 60, principal.—Teléfono 11-30
OVIEDO

Evaristo M. Radío CIRUJANO-DENTISTA
San Francisco, 13, 2.º—Oviedo
Horas de consulta: de 9 a 1 y de 3 a 7

Dr. Valdivares Vega Laboratorio biológico. Diplomado del Instituto Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la rabia en esta provincia. Bacteriología, autovacunas, Wassermann, análisis de sangre, orina, etc. Plaza del General Ordóñez (Escandalaria), 2, principal. Teléfono 3-15, Oviedo

Sanatorio de Celestino Alvarez
Consulta gratuita de Cirugía Infantil y Ortopédica
A CARGO DEL
DOCTOR FRANCISCO G. DIAZ
Piés ambos - Parálisis infantil - Deformidades raquíscas - Luxación congénita de la cadera - Tumores blancos - Forticolis, etc. etc.
Los jueves de tres a cinco

Dr. Miranda Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. Ex-profesor de dichas enfermedades en el Instituto Rubio y en el Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid.
URIA, 72, 2.º OVIEDO - Tel. 10-25
Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5 excepto los viernes

Adolfo P. Villapadriera
Suspende la consulta hasta el 10 de Septiembre
Especialista en enfermedades del aparato digestivo
Consulta de 10 a 12. Teléfono 8-49.
Fuertes Acevedo, 8—Oviedo

Enfermedades del Pulmón
ESPECIALISTA
Laureano M. Ezenaga
De las Clínicas de París y Suiza
RAYOS X - ELECTRICIDAD
Marqués de San Esteban, 43
Teléfono 141.—GIJON

Doctor R. Miyares
ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Del Instituto Rubio de Madrid y del Hospital Lariboisiere de París
Consulta de 10 a 1 de 4 a 6
GIL DE JAZ, 8 (entresuelo)
Teléfono 10-58 — OVIEDO

M. B. Estebanez
Médico-Oculista
El día 1.º de Septiembre traslada su consulta a la calle de San Francisco, núm. 5, 2.º
Consulta: de 9 a 12 y de 3 a 5

Dr. Julio R. Fontán Especialista Estómago Intestino e Hígado. De 10-12 y 2-4.
Teléfono 10-88—URIA, 28, 2.º
OVIEDO

E. Grande del Riego Médico especialista de huesos y articulaciones. Diagnósticos y tratamientos por Rayos X y Radium. Diatermia. Electricidad. Horas de consulta: 10 a 12 y 3 a 5.—Toreno, 15, «Sanatorio Getino»—Teléfono 11-21.

MANIFESTACIONES DEL SR. ALAS PUMARIÑO

Una interesante propuesta para la pavimentación y conservación de la carretera Carbonera

Sorpresa nos causó el encontrar en su despacho oficial al Presidente de la Diputación. Así se lo manifestamos al señor Alas Pumariño, quien nos decía: —No he podido comenzar hoy hacer uso de la licencia, por tener aún que resolver asuntos urgentes de interés general que yo llevo personalmente, y creo que no podré comenzar a usarla hasta después de la sesión del martes, aunque hoy o mañana se encargue ya la firma oficial el Vicepresidente. Entre aquellos asuntos está el de la pavimentación y conservación de la carretera Carbonera, que, como he dicho, merece un trato extraordinario y quiero llegar a dárlo lo antes posible, para que los joneses, norefenses y los langreanos se convenzan de lo mucho que yo quiero y de que soy hombre de palabra. Por estar ausente el ingeniero jefe de estos servicios en la Diputación, señor Linares, no he podido conferenciar con él sobre algunas proposiciones que tengo en estudio. Por una de ellas se me ofrece la solución radical que yo deseo, por medio del empleo del sistema tentado llamado "Hormigón blindado". El precio es caro—a unas cuarenta y veinticinco pesetas por metro cuadrado. Se pavimentaría una zona de ocho metros de anchura, formando las márgenes, que solo se harían excepcionalmente. Por este procedimiento se me asegura que durante muchos años la carretera quedaría en perfecto estado. Con el precio por unidad, vendría a costar la obra TRES MILLONES Y CINCO CIENTOS DE PESETAS. La cifra es alta, pero a mí no me gustan las cifras. Todo es cuestión de estudio y buen cálculo. La Comisión pavimentadora se compromete a conservar gratuitamente la carretera durante cinco años, y en los cinco siguientes percibiría por conservación treinta céntimos por metro cuadrado. Aseguraríamos así, durante diez años, la posición de una carretera espléndida, en perfecto estado de conservación. Esto es sugestivo, y mucho más atándose de una hermosa vía de gran importancia lo mismo en Gijón que para el concejo de Langre y demás pueblos del trayecto, de los que dije que bien valía una Misa cantada y a toda orquesta, y hubo periódico gijonés que agregó que con procesión y todo. Si llegamos a la realización de esta propuesta, o de otra análoga, no me negarán que además de ocasión habrá romería de mucho goce y bulliciosa. Así que regrese el ingeniero jefe de estudiar los antecedentes del caso, a base del gasto que se ha hecho durante diez años para la conservación de aquella carretera, que, en todo ese sacrificio, no hemos visto nunca en buen estado. Y tengo la impresión de que el estudio que haga me llevará a la conclusión de que el gasto hecho de una vez resulta económico y de una utilidad evidente, mientras que con el supuesto anual de conservación el dinero se va dulcemente, sin conseguir el beneficio que se persigue. Yo que no tengo, son los tres millones de pesetas que costará esa magna obra; pero la Compañía promete llegar a convenir una fórmula financiera, de modo que me sea fácil llevar al presupuesto de cada año una consignación para amortización e intereses, y esto me da, pues es muy posible que de esos cálculos resulte que con un sacrificio anual no muy grande en relación con lo que ya se gastaba cada año en la finalidad de que se trata, se consigue un buen resultado, llegamos a tener una gran carretera una perfecta conservación. Así que, y pronto daré a ustedes información más amplia en este asunto, le quiero resolver satisfactoriamente, siendo este un empeño mío de amor propio, para expresar el interés que me mueve a dar a una solución satisfactoria o definitiva, asegurando el tránsito normal afectado por el mal estado de esa carretera.

pre que trabajamos nos damos tono diciéndolo. Seremos justos con nosotros mismos si hablamos también del día en que aplicamos todas sus horas a un buen pasar con provechos para el alma y para el cuerpo. Así fué el día de ayer. Como festivo que era, lo primero que hicimos fué santificarlo, tal y como está mandado por la Ley de Dios. Y, después de oír Misa, ya pudimos acudir plácidamente a lo demás, que observamos es lo que hacen todos en este mundo de contrastes, siendo lo más frecuente poner una vela al santo de nuestra mayor confianza y otra al diablo, para que no se enfade por ello ni nos tiende desmesadamente, discurrendo así la vida entre pecar, hacer penitencia y luego vuelta a empezar. Fué ello, que ayer, el diputado señor Laspra, que es persona de muchas atenciones (once hijos), todavía tuvo humor para invitarnos a almorzar en el Club Náutico, sin náutica, levantado en Salinas, sobre los robustos hombros de don Manuel Bruyña, que ejerce el señorío, ahogando su dominio hasta las olas del mar, que él detuvo el día que dijo que mientras él sea Presidente del Náutico no se ahogaría nadie en aquellas aguas. Así fué, gracias al poder divino de este Neptuno, pues las olas le temen como buen lobo de mar que es. Después de almorzar, hemos visitado la Colonia Escolar, que es una Institución muy simpática, acreedora a la protección de todos, y cuyas instalaciones yo confieso con rubor que no había visto—y me atrevo a afirmar que ustedes tampoco. Se ha levantado un buen edificio, y cuenta con un amplio pinar para esparcimiento de los escolares; pero, como si la acción protectora se hubiese fatigado con esto, es lo cierto que en lo tocante a mobiliario aquello está a la cuarta pregunta. Con decir a ustedes que el gobernador de la Colonia, que es el señor Miaja, inteligente y devoto, con vocación franca para el cuidado y la instrucción de los niños, ha de guardar su ropa en un baúl, a falta de un modesto armario, está dicho todo. De modo que, el día que hace frío y necesita hacer uso de la ropa de abrigo, que está en el fondo del baúl, ha de revolver toda la demás para llegar a ella. Esto no está bien. Y, por este estilo, está toda la demás pobreza de aquella habitación y algunas otras dependencias. Tratándose de una Institución tan buena, que ha tenido la suerte de ser primeramente dirigida por don Macario Iglesias y ahora por el señor Miaja, dos hombres de mucha virtud y de mucho valer, debemos preocuparnos de remediar aquellas deficiencias y también de ampliar las instalaciones a fin de dar en ellas cabida a una mayor población escolar, pues el bien que allí los niños reciben, defendiendo su salud, es muy grande, y es además esta Institución puramente regional, debiendo todos los asturianos sentirse íntimamente, y con ellos la Diputación y los Ayuntamientos que mandan niños de sus Escuelas a la Colonia, deben contribuir a su más grande esplendor. Yo, así lo espero; y, a este efecto, he de hablar a su tiempo con el señor Rector de la Universidad, mi querido amigo Galcerán, quien siente por esta Institución grandes amores y como Presidente de la Junta de Patronato lleva el cuidado de ella y su alta inspección a maravilla.

EL FOMENTO GANADERO
Terminaba nuestra conversación con el Presidente, asegurándonos éste que sigue el entusiasmo hacia la iniciativa de la Diputación de fomento de la ganadería. Agregó que a las instancias de Sindicatos pidiendo sendos seminales, recibidas hasta ahora, se han de sumar cinco que llegaron en el correo de ayer mismo. La nueva partida que habremos de importar, no será suficiente para atenderlas todas, pero como se trata de una iniciativa que se ha de ir organizando y sistematizando con el tiempo, no ha de pasar mucho sin que esté influenciada toda la provincia y reciban todos nuestros buenos campesinos el beneficio de esta mejora.

—Observarán ustedes que siem-

Del ambiente taurino

Dos corridas de toros

Nos vamos olvidando poco a poco de nuestro ya viejo oficio. Nos apartan de él otras inquietudes. Pero la circunstancia de que en esta temporada sean los organizadores de los festejos taurinos unos hombres de buena voluntad, que representan un poderoso concierto de actividades en la vida local, nos recuerda imperativamente nuestro deber. Y no queremos faltar a él, aunque debamos cumplir algún día nuestro propósito... Y en esta ocasión vienen a llamarnos, y a hacernos salir de la pasividad en este ambiente, intereses encadenados, por cuyo buen desenlace debemos hacer todos los mejores votos. Los nuestros no han de faltar, y, sobre todo, cuando hay motivo fundado para pedir el concurso de los buenos aficionados, y con él y junto a él, el de los buenos ovetenses, que, si lo son, no han de olvidarse del esfuerzo que se ha realizado para que este año no se quedara nues a ciudad sin el españolísimo espé áculo, que es en todas partes y en todas las ferias el mejor y que mirando a nosotros mismos ha de merecernos el mismo elogioso juicio. Ya dijimos antes de ahora que eran dos las corridas de toros organizadas, con motivo de los festejos de San Mateo, y lo dijimos para aplaudir la labor de los elementos organizadores. Pero hoy, en que la obligación nos requiere para descender al detalle, tenemos que confesar que andamos un poco despatistados en cuanto a los valores taurinos. No hemos tenido en estos meses el tiempo de otros anteriores para ir pulsando opiniones y contrastando pareceres, labor en que nos enfascábamos a nuestro placer, ya que placer nuestro era el ocuparnos de estos menesteres. Pero con el buen juicio de los demás y nuestra propia audacia—ya que al fin el periodista tiene que ser un poco audaz en su oficio—salvaremos las dificultades con que se nos brinda en estos instantes. Y en este plan podemos decir que el juicio público ha sido por entero favorable al cartel presentado por la Unión de Comerciantes e Industriales. Y ante este juicio—que nosotros aceptamos con el mayor agrado—ya sería inútil toda apelación. Pero no habría de temerse en ningún caso, porque la unanimidad es absoluta y se mantiene sin quebrantos ni deserciones. Es, pues, este el primer éxito que cabe apuntar en el haber de esos prestigiosos elementos. Sin embargo, no ha de envanecerlos tanto el alcanzado a estas alturas como el porvenir, que ha de ser la suma y compendio de todos los que hayan de registrarse. Y para ello es preciso un concurso amplio y, si se quiere, generoso, aunque ya es bastante el mérito de los festejos para solicitarlo sin rubor. Si el nuestro fuera el suficiente, holgaría el de los demás. Pero el nuestro vale poco. En cambio el de los aficionados es en este trance el verdaderamente valioso. Vaya, pues, nuestra petición, que vamos a ir fundando en muy variados motivos. El primero nos lo proporcionará la personalidad del matador de toros Martín Agüero, que es, en efecto, un matador de toros. Digámos nosotros por qué.

BANDERILLA.
Plaza de toros de Oviedo
Se pone en conocimiento de todos los empleados se presenten mañana en la plaza de toros, para recibir instrucciones.—El jefe del personal, Fernando.

La reunión de hoy
Hoy se nombrará el presidente provincial de la Unión patriótica
Como ya se ha dicho en nota oficial, hoy, a las cinco de la tarde, se celebrará una reunión por los presidentes de las Juntas locales del partido de la Unión Patriótica con el fin de votar la persona que ha de asumir la dirección del partido en esta provincia. Los presidentes que por ocupaciones inexcusables, no puedan asistir a la votación personalmente, lo deberán hacer por escrito, debiendo enviar las candidaturas al Gobierno civil.

Cinturones-Ligas-Calzetas
Las Pañerías

De interés local

El trabajo en la Fábrica de Armas de la Vega

El presidente del Sindicato de armeros de esta ciudad nos facilitó amiche copia del siguiente telegrama del ministro de la Guerra, el cual, por su significación y por los optimismos que envuelve, no nos resistimos a dar a la publicidad: "Se estudia el normalizar el funcionamiento de la Fábrica de armas, cuya marcha actual—difícil por falta de créditos—preocupa grandemente, ante la penosa situación creada al sufrido personal obrero, ocupándose con atención preferente en arbitrar recursos para volver a la marcha normal del primer centro armero nacional." Las alentadoras palabras del ministro de la Guerra, señor duque de Tetuán, llevarán tranquilidad al ánimo de nuestros obreros armeros, que desde hace una temporada pasan por no pocas amarguras en espera de que la situación se normalice, lo que, en esta hora, hay motivo para creer fundadamente.

Los exámenes en el Instituto

Según el cuadro de exámenes del presente mes, que el Instituto de esta capital ha enviado a la aprobación del Rectorado, y del cual daremos extracto, los exámenes de ingreso tendrán lugar el día 15 a las nueve, y los de asignaturas comenzarán por varias de ellas el 16 a la misma hora. De un timo de 15.000 pesetas
El industrial dice que se le aplicó un narcótico
Don Manuel Menéndez Braña, con quien ayer hablamos, nos refiere el caso que le ha ocurrido con el timador Sebastián Olloquegui. El día 13 de Agosto se presentó en su casa, como a las diez menos cuarto de la noche, el Sebastián Olloquegui, y le pidió una copa de coñac, que sirvió al momento, dándole 100 pesetas para cobrarla. Como en el cajón del dinero no tenía bastante para darle la vuelta, echó mano a la cartera que guardaba en el bolsillo interior de la americana, donde tenía 15.000 pesetas, que aquel mismo día había sacado del Banco, en billetes de 1.000 pesetas y dos de 50, para comprar una finca. De estos dos billetes se valió don Manuel Menéndez para facilitar el cambio. No se explica este industrial el modo en que se llevó a cabo la sustracción del dinero, llegando a suponer que fué el empleo de un narcótico, pues jugaba constantemente el ladrón con un pañuelo que le llegó a producir al perjudicado un letargo, y al volver de él, pudo darse cuenta del robo. Inmediatamente dió parte a la policía, y se muestra muy satisfecho de la labor llevada a cabo y por la consideración con que se le trató en todo momento, especialmente por el comisario señor Muñoz Canals. **LAS GESTIONES DE LA POLICIA**
Siguió ayer la policía realizando indagaciones para dar con nuevos detalles respecto al timo de las 15.050 pesetas. Se hicieron nuevos registros en el domicilio de Sebastián Olloquegui, que dieron una nueva pista a la policía. Parece ser que la dueña de la casa en que se hospedaba el Sebastián, es conocida de la policía, y una hija de ésta, está reclamada por el Juzgado de Burgos, por culpa de la sustracción de dos bolsillos en un comercio de aquella capital. Fueron ocupados estos dos bolsillos y otros objetos más, que se suponen de procedencia ilegítima. La dueña de la casa y su hija, han quedado detenidas, por si al mismo tiempo tuviesen alguna participación en el delito que se persigue.

¿Fué Vd. el jueves a Teatinos?
Pues decídase a ir mañana.

LOS MEJORES PESCADOS Y MARISCOS
Pescaderías Modernas
Magdalena, 5 y Plaza del Progreso
TELEFONO 592

Las fiestas de la Colonia escolar de la Isla

Niños madrileños y asturianos fraternizan en Covadonga

La Colonia escolar que fué "Suárez Somonte" y hoy es "Príncipe de Asturias" por iniciativa del sabio Director general de primera enseñanza, ha celebrado su primer acto público, que ha sido de afirmación de fe y de patriotismo, con un carácter, a la vez, interregional, toda vez que ha invitado a una numerosa representación infantil de las Escuelas de Asturias, a un almuerzo en el maravilloso rincón de Covadonga. De Gijón salió ayer un auto de las Cinco Villas, graciosamente cedido por la empresa y otro de Ribadesella. Los dos iban recogiendo un niño y una niña de cada uno de los principales pueblos costeros. La Colonia se incorporó en La Isla, dirigida por el doctor Carrillo Guerrero, acompañado de su distinguida esposa, y varios maestros auxiliares. El día espléndido convidaba a la alegría. A medida que los autos pasaban por los pueblecitos del tránsito, iban recogiendo los obsequios que les hacían los niños de las Escuelas. Berbes y Vega culminaron en la largueza. Frutas, pastas, cestas de flores, todo con un "¡allá va!" iba depositándose en los autos. Al mismo tiempo y por el ferrocarril Cantábrico salían varios niños y niñas de Oviedo con el Inspector jefe don Antonio J. Onieva y la Inspectora doña Elena S. Tamargo. También fueron recogiendo una pareja infantil de cada una de las principales localidades del trayecto, que era despedida por los niños de las Escuelas apostados en las estaciones con sus respectivos maestros. Estos niños que iban en el tren recogieron muchas flores con que les obsequiaban algunas señoras maestras, especialmente las de Arriendas y Nava. En Arriendas, el Director del tranvía a Covadonga, señor Reigada, facilitó el pasaje gratuito a los niños. La unión de unos y otros expedicionarios tuvo lugar en Repelao. Los niños madrileños y asturianos se acogieron con entusiásticas y ensordecedoras manifestaciones de cariño. "Todos somos hermanos", oíase por doquier, y agitaban al aire sus sombreros y se abrazaban. La ascensión hasta la llanada de la Cueva fué un constante grito de admiración. —No podíamos figurarnos—decían esos chicos de estepa castellana—que hubiera en el mundo nada como esto. Calmada la emoción de los primeros instantes, atravesaron el túnel, llegando todos a la Cueva y rezaron, dirigidos por el beneficiado don José Merás, una oración a la "Santina". Y seguidamente... ¡al ágape!

EN COVADONGA

Celebróse ayer solemne función religiosa en la Santa Cueva, oficiando de pontifical el señor Obispo de la diócesis, con lo que se dió por terminadas las fiestas en honor de la Santina. De la parte musical de las fiestas se encargó la capilla de Gijón, cuya labor artística ha sido justamente muy elogiada. **VALIOSO DONATIVO**
H sido entregado al Ilmo. Cabildo Colegial un artístico bastón de marfil con empuñadura de oro y piedras preciosas, que fué el bastón de mando del Excmo. Arzobispo Rvdo. P. Bernardino Nozalea, quien acaba de donarlo a Nuestra Señora de Covadonga. **Vida municipal**
LOS ESCAPES DE LOS AUTOMOVILES
Siendo frecuentes las quejas que en la Alcaldía se reciben por la falta de cumplimiento de las disposiciones por ella dictadas, relativas al ruido que producen los automóviles y camiones, llevando abierto el escape de gases, se ha reiterado a los agentes, y especialmente a la brigada encargada de regular la circulación, la orden de denunciar a los infractores de aquellas disposiciones, a los que se impondrá el correspondiente correctivo; no debiendo olvidar los dueños de vehículos de tracción mecánica que carezcan de amortiguadores o silenciosos, la obligación que tienen de dotar de ese aparato sus coches. **Lea usted "La Voz de Asturias"**

En una umbria maravillosa, que parecía creada por la Naturaleza para ese momento, sentáronse los niños, y servidos por doña Lorenza K. de Carrillo, doña Elena S. Tamargo y doña Rafaela Pérez, maestra de El Llano, dieron felice fin a un almuerzo inabarcable; comida sana, sustanciosa y variada, que llenó de viveza a tantos rostros un poco cansados por la larga jornada. Sesenta y siete niños se habían reunido (la Colonia madrileña es de veinticinco), para todos hubo hasta la saciedad y aún quedó, como en el milagro de los panes y los peces, para una espléndida merienda. Al término del almuerzo, el niño de la graduada de Cangas de Onís, Higinio Cardín, leyó una preciosa dedicatoria en verso que fué muy aplaudida, y en justa correspondencia, los niños de la Colonia cantaron algunas asturianadas, recitaron varias composiciones y bailaron diversas danzas típicas. Director, Inspectores y maestros pasaron a tomar café a casa del señor Merás, donde fueron obsequiados con la característica largueza del anfitrión. El señor Carrillo dirigió telegramas dando cuenta del acto a S. A. el Príncipe de Asturias, ministro de Instrucción pública y Director general de primera enseñanza. Luego de visitar las joyas de la Virgen, pasaron a la Sala Capitular donde recibió a la Colonia y acompañantes el Rvdo. Prelado de la Diócesis. El señor Carrillo pronunció un sencillo y elocuente discurso, explicando la significación del acto, exponiendo el proyecto de institución de la Colonia en La Isla con carácter definitivo y la suscripción iniciada por el Excmo. Sr. Gobernador y secundada favorablemente por el hidalguito pueblo asturiano. Solicitó la adhesión del Ilmo. Prelado y la bendición para todos los presentes. El señor Obispo oyó muy complacido al señor Carrillo y le dijo que contaba desde luego con "carta blanca" para la obra iniciada. Seguidamente se dirigió a los niños ante los que pronunció una conmovedora plática que hizo asomar las lágrimas a muchos ojos. Luego les dió la bendición y se prestó a que el señor Merás le hiciese una fotografía rodeado de toda la grey infantil. Media hora después partían raudos los autos para su destino llevando a los niños, en cuyas pupilas quedaba la imagen de una impresión imborrable. Madrileños y asturianos se dieron el abrazo de despedida con vivas a las respectivas regiones. ¡Hermoso día que no será fácilmente olvidado!

Desde Arriendas
Una mujer muerta por el tren

En la línea del ferrocarril de los Económicos de Asturias, ocurrió ayer una desgracia. La guandabarrera de la Compañía, Bernarda Vega, de 62 años, fué alcanzada por el tren en el paso a nivel conocido por El Taragaño, matándola. El accidente ocurrió en el momento en que la mujer cruzaba la vía, sin que pudiera evitarse la desgracia. El Juzgado de Arriendas se personó en el lugar del suceso procediendo al levantamiento del cadáver. Encalmados los valores industriales, no cotizándose los ferroviarios y demás negociados con escasa diferencia del cambio anterior. La moneda paralizada, limitándose a las operadas a sostener el cambio precedente.